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1. SLOVENSKO A SVET V ROKU 2015 
 

Teroristický útok na redakciu Charlie Hebdo 

 

Dňa 7. januára 2015 asi o 11:30 SEČ dvaja maskovaní muži vyzbrojení 

automatickými puškami AK-47, brokovnicou a RPG granátometom zaútočili na 

redakciu francúzskeho satirického časopisu Charlie Hebdo v Paríži. Bolo 

zabitých 12 ľudí a 11 zranených. Ozbrojenci vstúpili do budovy a začali strieľať. 

Bol to brutálny a najkrvavejší incident v Paríži od masakru v roku 1961. Boli to 

vycvičení zabijaci. Zastrelili 10 novinárov a 2 policajtov. Za obeťami plakalo 

celé Francúzsko a bol vyhlásený 3-dňový smútok v celej krajine.  

 
 

Svetová zimná univerziáda Štrbské pleso 

 

Od 24. januára do 1. februára 2015 na Štrbskom Plese (Osrblie) sa 

uskutočnila 27. svetová zimná univerziáda. Je to vysokoškolské medzinárodné 

podujatie, ktoré sa koná od roku 1987 a prvýkrát sa konalo u nás na Štrbskom 

Plese.  

 

Bronzová medaila pre slovenský hokej v Toronte 

 

Slovenskí hokejoví reprezentanti vybojovali bronzové medaily na 

majstrovstvách sveta do 20 rokov v Kanade. Prekvapili a zopakovali doteraz 

jediný medailový úspech zo šampionátov tejto vekovej kategórie z roku 1999. 
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Rekonštrukcia autobusovej stanice Nitra 

 

Nitrianska autobusová stanica je v prevádzke od roku 1978. Jej 

rekonštrukcia mala začať v tomto roku v januári, ale pre nepriaznivé počasie 

bola odsunutá a začala 2. marca 2015. Dokončená by mala byť v júni 2016 a 

náklady dosiahnu približne 2 milióny eur. 

 
 

Príspevok na zateplenie domu 

 

Po majiteľoch bytov v bytovkách sa dočkali aj majitelia rodinných domov, 

aj im štát vďaka opatreniu z II. vládneho balíčka pre ľudí prispeje na zateplenie 

ich nehnuteľnosti. Žiadať o príspevok bude možné od začiatku roka 2016. 

Maximálna výška príspevku bude 30 % nákladov na zateplenie.  

 

Masívny prílev utečencov 

 

V tomto roku čelila celá Európa utečeneckej kríze. V lete 2015 migrovali 

prúdy utečencov najprv cez Taliansko, potom cez Grécko do Európy. Utečenci 

pochádzali najmä zo Sýrie. Hlboká finančná kríza v Grécku.  

 

 

Koncom roku 2015 zdravotné sestry a pôrodné asistentky dávajú hromadné 

výpovede na Slovensku, chcú viac peňazí, no vláda hovorí, že ich nemá. 

 

Chystajú sa náramky pre väzňov na domáce väzenie, odsúdení si budú 

odpykávať tresty doma.  
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2. LEHOTA V ROKU 2015 
 

Nový rok 2015 v Lehote bol privítaný pred kultúrnym domom obrovskou 

streľbou a prípitkom so starostom obce a poslancami a o 24,00 tiež prípitkom v 

kostole sv. Anny a poďakovaním za rok 2014. 

 

Fašiangy sa nezaobišli bez obecnej zabíjačky, ktorá prebehla bez ujmy na 

zdraví. Fašiangový program bol bohatý. 

 

Starosta obce v priebehu celého roka upozorňoval občanov jednak na 

správne separovanie odpadu, pretože niektorí obyvatelia ešte stále nepoužili 

pridelené kontajnery na rôzny druh odpadu. Orezané konáre, vinič a drevný 

odpad boli sústredné na určených skládkach v obci a podrvené. Občania si mohli 

bezplatne zobrať dovezený kompost a použiť ho do svojich záhradiek. 

Fungovali tiež aj veľkoobjemové kontajnery. Dňa 27. marca 2015 sa mohol 

vyvážať veľkoobjemový odpad do areálu OŠK Lehota, kde boli veľkoobjemové 

kontajnery. 

 

Občania a firmy mali za povinnosť nahlásiť správcovi cintorína stavebné 

práce, ktoré tam budú vykonávať a zabezpečiť pri týchto prácach, aby sa 

neznečisťovali a nepoškodzovali susedné hroby. 

 

Obec začala s prístavbou a nadstavbou MŠ z vlastných zdrojov a zatiaľ 

svojpomocne s pracovníkmi na VPP. Starosta vyzýval a prosil občanov o pomoc 

pri murárskych a rôznych iných pomocných prácach. Odborné vedenie a 

stavebný dozor zabezpečoval sám starosta obce. Hrubá stavba prístavby bola 

urobená do konca júna. Cez prázdniny sa v budove MŠ prerobili WC, umývadlá, 

uskutočnili sa búracie práce a všetky potrebné práce v pôvodnej časti MŠ. 

Do konca roku 2015 bola stavba zateplená, boli osadené okná a stavba sa 

uzatvorila. Ďalšie práce budú pokračovať v budúcom roku. Rozšírením MŠ bude 

zabezpečená spokojnosť všetkých rodičov o umiestnenie svojich detí do MŠ a 

vznikne aj ďalší priestor – na prízemí herňa a na podlaží spálňa pre 1. triedu, 

šatňa pre zamestnancov a nová kancelária pre riaditeľku MŠ. 
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Mladí vandali účinkovali zase v dedine, ničili nové sochy a stromčeky. Na 

ochranu obce bolo namontovaných 12 kamier a kamerový systém začal 

fungovať. Obec získala finančné prostriedky na kamerový systém vo výške 

10 000 €.  

 

Obec pracuje na riešení odkanalizovania našej obce. Je vydané územné 

rozhodnutie. 

 

Majstrovské diela 64-ročného dôchodcu Ondreja Práznovského – rezbára, 

bývalého starostu, sú po celej našej dedinke:  

 Dievčina s džbánom (pri kaplnke), 

 Včela - symbol života (cesta ku kaplnke), 

 dvojsocha Anjela strážneho (láska, nádej, spása) s pannou Máriou 

(cintorín), 

 Olejári (pri KD), 

 Lehoťan poľnohospodár (pri pošte), 

 Vánius, 

 Svätý Jozef (pri zdravot. stredisku), 

 Sv. Hubert – poľovník (poľovnícka chata), 

 slavobrána na stretnutie Lehôt a Lhot s nápisom „Lehota Vás víta“ (pri 

KD), 

 rôzne lavičky s nápisom „Sanni a čuč“. 

 Vodník (ihrisko), 

 a iné.  

Pri práci mu pomáhal pán Milan Balla, st. 

              
*Lehoťan POĽNOHOSPODÁR (pri pošte)*             *Lehoťania OLEJÁRI (pri KD)* 
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*Svätý JOZEF  (pri zdravotnom stredisku)* *Vánius* 

 

    
*VČELA  symbol života  (pri kaplnke)* *Dievča so džbánom (pri kaplnke)* 
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Križovatka Lehota 

 

Križovatka Lehota s kruhovým objazdom nad Lehotou s privádzačom od 

Nitry a prípojkou smerom Zvolen, Nové Zámky je v štádiu projektovej prípravy. 

S výstavbou sa začne koncom roka. Na výstavbu schválilo ministerstvo dopravy 

sumu 800 000 €. Obec Lehota zabezpečí majetkovo-právne vysporiadanie 

pozemkov pod dotknutou stavbou cesty.  

 

Zberný dvor 

 

Pokračuje výstavba zberného dvora, na ktorú obec dostala dotáciu z 

ministerstva životného prostredia v sume 5 000 €. 

 

Stretnutie Lehôt a Lhot  

 

Veľké prípravy a veľa práce sa urobilo, aby XXXV. Stretnutie Lehôt a 

Lhot prebehlo v našej obci čo najlepšie: vybudoval sa vonkajší okruh obce od 

pneuservisu ku ihrisku a od ihriska smerom na Šenkovskú cestu, vymenili sa 

okná a urobila sa fasáda na kultúrnom dome, šatne žiakov na ihrisku, zateplenie, 

rímsa, rína, oplotenie celého areálu v dĺžke cca 300 m, vybudovalo sa osvetlenie 

od Hliníka až na ihrisko, upravili sa terény okolo ihriska, vybudoval sa rigol na 

ceste nad Hliníkom, upratala sa celá obec, poľovníci upravili okolie chaty, 

vybudovali lavičky, vymenil sa poškodený lexan na prístrešku pri kaplnke 

Panny Márie, upravila sa strmá cesta pri slivkovom sade, vymenili sa drevené 

časti lavičiek, rozvody pitnej vody na ihrisku a veľa iných vecí, ktoré budú 

slúžiť ďalej všetkým.  
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Obec získala finančné prostriedky z mimorozpočtových zdrojov, z 

Európskej komisie, ktoré boli použité na podujatie DNI EURÓPSKYCH 

OBČANOV, ktoré zorganizoval Obecný úrad v Lehote v dňoch 24. – 26. júla 

2015. 

 

Starosta počas roka stále upozorňoval na rôzne nedostatky: 

- je potrebné si zlegalizovať dávnejšie postavené stavby a prístavby a 

drobné stavby, pretože od nového roka vyjde nový stavebný zákon a niektorí 

občania potom môžu mať problém a nevyhnú sa pokutám. Veľa obyvateľov 

obce nemá trvalý pobyt v našej obci, a obec žije aj z podielových daní, ktoré sa 

platia tam, kde je trvalý pobyt. Stále sú nedoplatky na daniach a poplatkoch za 

vodu a smetné. V poslednom období vznikajú lokálne búrky a vody spôsobujú 

problémy niektorým občanom, preto žiadal občanov, aby si nebudovali stojiská 

a parkoviská pre svoje autá na úkor jarkov a pod. 

 

Dňa 12. decembra 2015 sa konalo verejné zhromaždenie za účasti občanov 

a zástupcu poľnohospodárskeho družstva ohľadom lokality pri pani Sýkorovej. 

Občania žiadajú vytvoriť rigol, aby im voda z družstevných polí nezalievala 

príbytky. Poľnohospodárske družstvo dá vypracovať štúdiu. Pani Sýkorovej 

starosta navrhol, aby pred ich ohradou bol vybudovaný otvorený rigol, ktorý sa 

bude musieť rozšíriť až do existujúcej asfaltovej cesty. Tým sa vody zvedú po 

rigole, cca od pána Kasanu až do miestneho potoka pri ihrisku.  

 

Bolo osadené dopravné zrkadlo na výjazd z uličky proti zástavke pri pošte. 

Vyznačený nový prechod pre chodcov pri obecnom úrade. Ponuka na rozbor 

vody v dedine.  

 

Otvorené Bistro u Beaty 

 

Dňa 1. júla 2015 bolo otvorený rodinný podnik „Bistro u Beáty“. Na tomto 

projekte rodina Beaty Chlebcovej začala pracovať od roku 2013 a poskytla 

našim občanom kultúrne posedenie pri kávičke, vínku, pive. Môžu sa tam 

uskutočňovať rôzne rodinné oslavy, svadby, krsty, posedenia, kary a podobne. 

Kapacita vo vnútri je 40 osôb a na letnej terase 100 osôb. V letných mesiacoch 

usporadúvajú hudobné večery. 
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Starý dom rodiny Schlarmanovej č.70, na hlavnej ceste vedľa potoka, sa im 

podarilo premeniť na kultúrne posedenie a občerstvenie nielen pre našich 

občanov, ale zastavujú sa tam aj cyklisti, ktorí prechádzajú našou dedinou. 
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3. OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO 
 

3.1 Obecné zastupiteľstvo v roku 2015 

 

Starosta:  Milan Chmelár 

Hlavná kontrolórka:  Ing. Iveta Bendová 

Zástupca starostu:  Ing. Jana Látečková (od 10.2.2015) 

 

Poslanci: 

Dagmar Kubicová (do 26.2.2015), Radoslav Kriváček, PhDr. Kvetoslava 

Mikulová, Ľuboš Rusnák, Alexander Gála, PaedDr. Vladimíra Chobotová, Juraj 

Pavel, Ing. Jana Látečková, Terézia Andrášiková, Ing. Juraj Šášik (od 

27.2.2015) 

 

Obecná rada: 

Milan Chmelár, Ing. Jana Látečková, Terézia Andrášiková, Alexander Gála 

 

3.2 Komisie 

 

1. Komisia životného prostredia a výstavby  

2. Sociálna a bytová komisia 

3. Športová komisia 

4. Kultúrna komisia  

5. Školská komisia  

6. Finančná komisia  

7. Komisia ochrany verejného záujmu 

 

Komisia životného prostredia a výstavby 

Predseda komisie: Ing. Jana Látečková 

Členovia komisie: Mgr. Vojtech Fray, Ing. Marcela Domčeková, Emil 

Bednár 

 

Komisia sociálna a bytová 

Predseda komisie: Ing. Juraj Šášik 

Členovia komisie: Lukáčová Zdenka 

 

Komisia ochrany verejného záujmu 

Predseda komisie: Ľuboš Rusnák 

Členovia komisie: PhDr. Kvetoslava Mikulová, PaedDr. Vladimíra 

Chobotová 
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Finančná komisia 

Predseda komisie: Alexander Gála 

Členovia komisie: Radoslav Kriváček, Alexandra Bernáthová 

 

Komisia športová  

Predseda komisie: Juraj Pavel 

Členovia komisie: Luboš Rusnák, Miroslav Hörika, Ing. Daniel Dubeň 

 

Komisia kultúrna 

Predseda: Terézia Andrášiková 

Členovia komisie: Bc. Beata Chlebcová, Mgr. Anna Burdová, Dagmar 

Kubicová 

 

Komisia školská 

Predseda: PhDr. Kvetoslava Mikulová 

Členovia komisie: Bc. Beata Chlebcová, Mgr. Anna Burdová, Karin 

Kubicová 

 

Obecné zastupiteľstvo zasadalo v roku 2015 8 krát: 

10.2.2015, 27.2.2015 (mimoriadne zasadnutie), 25.3.2015, 27.5.2015, 

26.6.2015, 25.9.2015, 9.12.2015, 28.12.2015 

Počas roku 2015 okrem celého radu prerokovávania dokumentov a 

schvaľovania uznesení som zachytila niektoré body rokovania (všetky uznesenia 

sú uvedené v Časopise LEHOTA č.1-4/2015 a celé rokovanie v zápisniciach zo 

zasadnutia obecného zastupiteľstva) 

 

Zasadnutie OZ 10. februára 2015 

Ing. Jana Látečková sa nezúčastnila na ustanovujúcom OZ, preto 10.2.2015 

zložila zákonom predpísaný sľub poslanca. Starosta jej následne odovzdal dekrét 

poslanca a poprial jej veľa pracovných úspechov v jej poslaneckej činnosti. 

Žiadosť o potvrdenie otváracích hodín v prevádzke Kaviareň – Bar 

MOSHINO v prenajatom objekte COOP Jednota predložil Bc. Ivan Herda, 

Južná 40, Nitra. Nový nájomca Bc. Ivan Herda informoval poslancov o 

vykonaní merania a hodnotenia hluku Regionálnym úradom verejného 

zdravotníctva Nitra v objekte baru. Účelom merania bolo objektivizovať 

hlukové povery vo vonkajšom prostredí v okolí prevádzky a posúdenie súladu 

výsledkov merania imisií hluku s prípustnými hodnotami hluku vo vonkajšom 

prostredí. 

OZ schválilo otváracie hodiny pre prevádzku Kaviareň – Bar MOSHINO v 

Lehote nasledovne: 

Pondelok - Štvrtok 14.00 hod. - 22.00 hod. 

Piatok - Sobota  17.00 hod. - 03.00 hod. 

Nedeľa  15.00 hod. - 22.00 hod. 
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OZ poverilo starostu na riešenie prístavby a nadstavby MŠ, na prestrešenie 

terasy MŠ, na stavbu odkanalizovania obce a výstavby centrálnej zóny. 

Starosta poslancov informoval, že poveril zastupovaním starostu Ing. Janu 

Látečkovú s účinnosťou od 10.02.2015. Zástupca starostu plní tú úlohu, že 

zastupuje starostu počas neprítomnosti a v kompetenciách v rozsahu 

vymedzených v písomnom poverení. 

Ing. Jana Látečková prijala funkciu zástupcu starostu obce Lehota. 

Obecné zastupiteľstvo v Lehote zriadilo obecnú radu a sedem komisií a 

schválilo 7 predsedov komisií.  

Obecné zastupiteľstvo v Lehote schválilo do rady školy pri ZŠ a do rady 

školy pri MŠ PhDr. Kvetoslavu Mikulovú. 

Obecné zastupiteľstvo v Lehote poverilo Alexandra Gálu zvolávaním a 

vedením zasadnutí obecného zastupiteľstva.  

 

Mimoriadne zasadnutie OZ dňa 27. februára 2015 

Poslaneckého mandátu sa vzdala pani Dagmar Kubicová a na jej miesto 

nastúpil ďalší v poradí Ing. Juraj Šášik, ktorý zložil zákonom predpísaný sľub 

poslanca.  

Pani Terézia Andrášiková sa vzdala funkcie predsedu sociálnej a bytovej 

komisie. Za nového predsedu bol zvolený Ing. Juraj Šášik. 

 

Zasadnutie OZ dňa 25. marca 2015 

Obecné zastupiteľstvo v Lehote schválilo Dohodu o partnerstve a 

vzájomnej spolupráci s mestom Koryčany. 

OZ doplnilo :  

- členov komisie životného prostredia a výstavby Ing. Marcelu Domčekovú 

a pána Emila Bednára, 

- členov športovej komisie p. Ľuboša Rusnáka, p. Miroslava Horika, Ing. 

Daniela Dubeňa. 

OZ schválilo VZN o trhových miestach a trhovom poriadku 

 

Zasadnutie OZ 27. 5. 2015 

OZ schválilo Záverečný účet obce Lehota za rok 2014. 

Starosta informoval o záplavách v Lehote, ktoré narobili škody. 

 

Zasadnutie OZ 26. 6.2015 

Delegovanie člena do RMŠ – PaedDr. Kvetoslava Mikulová, doplnenie 

člena sociálnej komisie – Terézia Zaujecová, príprava napojenia R1, pomoc 

rodine p. Kotlárovej. 

 

Zasadnutie OZ 25. 9. 2015 

Riešila sa petícia občanov obce Lehota za naplánovanie a vykonanie 

efektívnych protipovodňových opatrení na pozemku nad ulicou Hliník, kde 
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hrozí škoda na majetku obyvateľov obce najmä zo svahu na severovýchode obce 

- parcela Nad humnami (petícia z 31.8.2015) 

OZ zobralo na vedomie voľbu novej riaditeľky MŠ. 

 

Zasadnutie OZ 9.12.2015 

OZ schválilo verejné zhromaždenie obyvateľov obce Lehota, na deň  

17. 12. 2015 o 17.30 hod. v kultúrnom dome v Lehote. 

OZ dáva súhlasné záväzné stanovisko pre územné a stavebné rozhodnutie k 

novému napojeniu „Rýchlostná cesta R1 Nitra, západ – Selenec, SO 102 

Križovatka Lehota“. 

OZ prerokovalo a schválilo VZN obce Lehota č. 04/2015 o miestnych 

daniach a o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady 

na území obce Lehota na kalendárny rok 2015, s účinnosťou od 01.01.2016. 

OZ prerokovalo a schválilo zmenu v sadzobníku úhrad za služby - Poplatky 

spojené s užívaním KD a malej sály KD. V pondelok až nedeľa od 06.00 hod. do 

22.00 hod. tak ako je uvedené v sadzobníku úhrad za služby a v čase od 22.00 

hod. do 06.00 hod. v pondelok až nedeľa poplatok 20 € za užívanie KD a malej 

sály KD. 

OZ prerokovalo a schválilo programový rozpočet obce Lehota na rok 2016, 

ako záväzný a berie na vedomie programový rozpočet obce Lehota na roky 2017 

– 2018 ako orientačný. 

 

Pán starosta informoval: pribudol nový prechod pre chodcov pri OcÚ, 

podávame žiadosť, aby boli lepšie osvetlené ulice výsuvnými lampami, je už 

namontovaná I. etapa kamerového systému v obci, ktorý bude chrániť slušných 

ľudí pred vandalmi. V II. etape sa kamerový systém rozšíri, aby bola 

zmonitorovaná celá obec. 

Ing. Jana Látečková poslankyňa informovala OZ, že je už vypracovaná 

projektová dokumentácia ku kanalizácii. Obec sa bude napájať do mestskej 

čističky. Momentálne je problém v novej uličke na Škôlkovej ulici, sú tam 

súkromné pozemky. Ak to nepodpíšu, vyjme sa to z projektu a nebudú mať 

kanalizáciu. 

Starosta obce informoval, že na základe uznesenia č. 73/2015 obecné 

zastupiteľstvo v Lehote schválilo v súlade § 11b, zákona č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení v znení neskorších predpisov verejné zhromaždenie 

obyvateľov obce Lehota, dňa 17.12.2015 o 17.30 hod. v kultúrnom dome v 

Lehote. Verejné zhromaždenie sa konalo za účasti občanov a zástupcov 

poľnohospodárskeho družstva. PD dá vypracovať štúdiu ohľadne lokality pri p. 

Sýkorovej. Rigol sa tam nedá vytvoriť, nakoľko ten dvor je tam celý zastavaný. 

Preto starosta obce navrhol, aby sa pred ohradou p. Sýkorovej vybudoval 

otvorený rigol, ktorý sa bude musieť rozšíriť až do existujúcej asfaltovej cesty. 

Tým sa vody zvedú po existujúcom rigole, cca od p. Kasanu až do miestneho 

potoka pri ihrisku. 
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3.3 Rozpočet na rok 2015 a jeho čerpanie 

 
 Schválený 

rozpočet 

2015 

Upravený 

rozpočet 

2015 

Skutočné 

plnenie 

2015 

Bežné príjmy 1 024 337 1 125 159 1 140 283  

Kapitálové príjmy - 99 100 99 440 

Príjmové finančné operácie 44 242 47 956 3 714 

Rozpočtové príjmy spolu 1 068 579 1 272 215 1 243 436 

Bežné výdavky spolu 994 337 1 098 873 1 054 652 

Kapitálové výdavky spolu 66 800 133 770 39 642 

Výdavkové finančné operácie 7 442 7 442 7 014 

Rozpočtové výdavky spolu 1 068 579 1 240 085 1 101 308 

 

Prebytok rozpočtového hospodárenia bude použitý - 10% z prebytku v 

sume 5 841,30 € bude použité na tvorbu rezervného fondu a 90% v sume           

52 571,70 € bude použité na tvorbu fondu na zveľaďovanie majetku obce 

(schválené na zasadnutí OZ dňa 27.5.2015). 

 

3.4 Investície, dotácie a projekty 

 

Prioritná investícia v tomto roku bola nadstavba a prestavba materskej 

školy v Lehote. Za tri mesiace bola stavba pod strechou. Cez prázdniny sa robila 

prestavba vo vnútri MŠ, aby k 1. septembru 2015 nebola ohrozená prevádzka 

školského zariadenia. Obec získala z ministerstva školstva kapitálovú dotáciu vo 

výške 55 000 € a na bežné výdavky dotáciu 7 500 €.  

 

Dotácia na šport a kultúru z NSK v roku 2015: 

Stretnutie Lehôt 600 € 

Beh pre zdravie 350 € 

Žiacky turnaj 200 € 

Bedminton 150 € 

 

Podané projekty : 

Obec podala dva projekty na NSK: 

1. „Kultúrne leto v Lehote 2016“, v ktorom sú zahrnuté tri podujatia: Dni 

obce Lehota, Mikuláš 2016, Deň detí v Lehote 2016.  

2. „Športom bližšie k sebe“ má zahrnuté tri akcie: 10. ročník Behu pre 

zdravie, Futbalové hviezdy mladým futbalistom, Majstrovstvá v kynologickom 

športe. 
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4. VEREJNÝ, SPOLOČENSKÝ A POLITICKÝ ŽIVOT 
 

4.1 Verejný život 

 

K 31.12.2015 mala naša obec 2 293 obyvateľov na trvalom pobyte s 

priemerným vekom 39,27. Na prechodnom pobyte bolo 13 obyvateľov. 

 

Muži – počet: 1 138 (49,63 %), priemerný vek 37,74. 

Ženy – počet: 1 155 (50,37 %), priemerný vek 40,78. 

 

Prisťahovalo sa: 39 občanov (19 mužov a 20 žien) 

Odsťahovalo sa: 28 občanov (13 mužov a 15 žien) 

 

Narodilo sa: 24 detí (13 chlapcov a 11 dievčat) 

Zomrelo: 28 občanov (19 mužov a 9 žien) 

Sobáše: 2 

 

Naši Lehoťania 

 

Ing. Daniel Pavel, predseda MO MS Lehota, oživil Miestny odbor Matice 

slovenskej v roku 2010 po dlhej dobe odmlky. Za 5 rokov dokázal vytvoriť 158 

člennú základňu, členov, ktorí majú veľký záujem o prácu a podujatia 

organizované MO MS. Za jeho rozsiahlu, obetavú a cieľavedomú 

organizátorskú a riadiacu prácu bol ocenený jedným z najvyšších matičných 

vyznamenaní „Striebornou cenou“ Matice slovenskej. Vyznamenanie mu 

odovzdal riaditeľ ČÚ MS dňa 24. októbra 2015 na 5. výročí oživotvorenia MO 

MS Lehota. 
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Ondrej Práznovský bol 3 volebné 

obdobia starosta obce Lehota. V 

rozhovore pre časopis Lehota, ktorý s ním 

viedol Alan Dolog, uviedol, že ťuká do 

dreva pre potešenie. Prvýkrát držal dláto 

v ruke v roku 1973. Od malička veľmi rád 

kreslil. Ako 4-ročný si pýtal od mamy 

ceruzku a gumu. Chcel byť fúkačom skla 

v Poltári, ale vyučil sa za strojného 

zámočníka.  

Už v roku 1968 získal čestnú cenu 

na výstave amatérskych výtvarníkov 

Blanska.  

Na začiatku tejto kroniky sme 

uverejnili všetky drevené sochy, ktoré 

vypracoval i za pomoci pána Milana 

Ballu st. 
 

 

Spevácka skupina Lehoťanka pri Jednote dôchodcov počas celého roku 

mala 12 vystúpení doma a 11 vystúpení na rôznych spoločensko-kultúrnych 

akciách mimo Lehoty. V tomto roku sa zúčastnili spevom pri rozlúčke so 

zosnulými na 30-tich pohreboch v Lehote a na jednom pohrebe v Nitre. 

Každoročne odprevádzajú našich zomrelých obyvateľov. V decembri nahrávali 

pre štúdio TV 8. 

 

Ján Vrtich je zakladajúci člen Kynologického klubu v Lehote. Kynológii sa 

venuje 32 rokov a svoje vedomosti rozdáva mladším a začiatočníkom. V tomto 

roku 2015 oslávil svoje okrúhle narodeniny.  

 
p. Pavel a p. Vrtich (vľavo) 
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4.2 Spoločenský život 

 

Novoročné stretnutie matičiarov 

 

Výbor MO MS zorganizoval dňa 7. januára 2015 tradičné novoročné 

matičné stretnutie, na ktorom si viac ako 60 prítomných pripomenulo 22. 

výročie vzniku SR ako aj ďalšie výročia pripadajúce na rok 2015 – 70. výročie 

ukončenia 2. svetovej vojny i oslobodenia obce Lehota, 95. výročie podpísania 

Trianonskej zmluvy, 200. výročie narodenia Ľ. Štúra a ďalšie. Prítomným sa 

osobne prihovoril aj starosta obce pán Milan Chmelár. 

 

23. január 2015 – Valné zhromaždenie MO MS 

 

Valné zhromaždenie MO MS v Lehote sa uskutočnilo 23. januára 2015 v 

miestnom kultúrnom dome za účasti 99 členov a hostí – podpredsedu MS pána 

Jozefa Šimonoviča, predsedu športového výboru MS pána Ľubomíra Kleštinca, 

autora publikácie pána Štefana Burdu a zástupcu vydavateľa pána Pavla 

Degloviča.  

Predseda MO MS Ing. Daniel Pavel v správe zhodnotil činnosť a aktivity, 

ako i hospodárenie MO MS za rok 2014. Po správe kontrolóra MO MS 

Jeronýma Bednára, bol predložený návrh činnosti a rozpočtu na rok 2015. Po 

diskusii, v ktorej boli okrem vystúpení hostí udelené ocenenia MO MS viacerým 

členom MO MS.  

Na valnom zhromaždení MO MS bola krstená aj publikácia: „Slovenčina v 

Lehote”. Jej autor, lehotský rodák, Ing. Štefan Burda sa v nej zameral na 

pripomenutie a zachovanie lehotského nárečia pre súčasné i budúce generácie. 

Na záver bolo prijaté uznesenie k činnosti MO MS na rok 2015. 

 

Výročná schôdza Jednoty dôchodcov Lehota 

 

Na tejto schôdzi bol zvolený výbor: 

predsedníčka - Olívia Chlebcová 

podpredseda - Peter Jančovič 

pokladníčka - Oľga Kinclová 

členovia - Ľudmila Šášiková, Anna Švecová, Estika Melešová 

revízna komisia - Valéria Vašíčková, Mária Gergelová, Elemír Zabák 

Organizácia má 92 členov. 

 

Odborná degustácia vín 

 

Vinohradnícky spolok už tradične 28. februára 2015 organizoval odbornú 

degustáciu vín, kde do súťaže bolo prihlásených 269 vzoriek vín, ktoré 

posudzovalo päť degustačných komisií a 15 degustátorov. 
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14. ročník výstavy vín (verejná degustácia vín) 

 

Dňa 6. marca 2015 mali návštevníci výstavy vín možnosť koštovať 

niektoré z 269 vzoriek vín. Z nich bolo 187 bielych, 62 červených a 20 ružových 

vín. Šampiónom bielych vín sa stal Chardonnay, r. 2014 od výrobcu Víno 

Chudý z Vinohradov nad Váhom, v kategórii červených vín Dornfelder r. 2013 

p. Eduarda Horského z Dolných Krškán, Nitra a ružových rosé Svätovavrinecké, 

r. 2014 výrobcu Chudý z Vinohradov nad Váhom. Najlepším bielym víno z 

Lehoty sa stalo Rulandské biele, r. 2014 Ing. Jozefa Poláka a červeným 

Zweigelt, r. 2013 Ing. Štefana Petríka. 

 
 

Bábska palacinka 

 

Dňa 7. marca 2015 o 15,00 hod. sa v Kultúrnom dome Báb konalo 

podujatie v pečení palaciniek, ktoré zorganizovala obec Báb pod záštitou OZ 

VITIS. Zúčastnilo sa ho osem družstiev za obec Báb, Lehota, Horná Králová, 

Močenok, Rišňovce, Rumanová, Lužianky, Pusté Sady. V každom družstve boli 

dvaja zástupcovia, cesto sa pripravovalo na cca 50 ks palaciniek. Palacinky 

hodnotila odborná komisia a verejnosť. Zvíťazilo družstvo z Hornej Královej. 

Lehotské družstvo reprezentovali Terka Andrášiková a Gabika Chlebcová.  

 

Deň učiteľov 

 

Vedenie základnej školy zorganizovalo slávnostné posedenie ku Dňu 

učiteľov, na ktorom sa zúčastnil aj starosta obce Milan Chmelár a predsedníčka 

školskej komisie PaedDr. Kvetoslava Mikulová. Pri tejto príležitosti pán starosta 

poďakoval všetkým pedagógom za ich náročnú a zodpovednú prácu pri 

vzdelávaní a výchove detí.  

Za dlhoročnú a obetavú prácu, dosiahnuté výsledky v oblasti školstva a 

vzdelávania udelil starosta obce Lehota Ďakovné listy týmto pedagogickým 

pracovníkom: Mgr. Anne Burdovej, Mgr. Angele Kaufmanovej, Mgr. Viere 

Hanulíkovej, Mgr. Viere Bottovej, Mgr. Ľubici Volfovej, Bc. Beate Chlebcovej. 
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70. výročie oslobodenia Lehoty 

 

Pred 70-timi rokmi dňa 31. marca 1945 bola obec Lehota oslobodená od 

nemeckých okupantov. Miestny odbor Matice slovenskej pri tejto príležitosti 

zorganizoval spomienkovú slávnosť, ktorá sa uskutočnila v nedeľu 29. marca 

2015 o 17:00 hod v miestnom kultúrnom dome. 

 

Po hymne Slovenskej republiky vystúpili s krátkym kultúrnym programom 

žiaci ZŠ Lehota. Nasledovala dramatizácia vojnových udalostí v Lehote v réžii 

Ing. Daniela Pavela a v podaní mladých matičiarov. Janka Ballová, Barborka 

Masarčová, Ján Držík, Lukáš Zabák a Adam Kriváček prítomným priblížili, čo 

sa vlastne počas vojny v Lehote dialo. Túto prezentáciu výrazne podporili ako 

komparzisti – vojaci v dobových uniformách a so zbraňami z tej doby Milan 

Balla, Martin Domček a Tomáš Zabák. O zvukové efekty pripomínajúce nálety, 

bombardovanie a boje sa postarali Martin Sivák a Radoslav Kriváček.  

 
 

 
 

V ďalšej časti programu bola za prítomnosti autora (Ing. Daniel Pavel) a 

vydavateľa (Pavol Deglovič), uvedená do života v rámci projektu MO MS 

Lehota publikácia „Druhá svetová vojna v Lehote“, v ktorej je podrobne 

zdokumentovaná situácia a podmienky života občanov obce v období druhej 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2015  

 22 

svetovej vojny. Publikácia bola vydaná s finančnou podporou Nitrianskeho 

samosprávneho kraja. 

 

 
 

Po vystúpení matičného speváckeho súboru s tematicky ladenými piesňami 

si všetci prítomní uctili pamiatku občanov Lehoty, padlých v období druhej 

svetovej vojny, položením venca k pamätníku padlých v Lehote. Na záver 

podujatia si účastníci spomienkovej slávnosti spoločne zaspievali pieseň „Kto za 

pravdu horí“. 

Hostia: pamätníci – p. Siváková, p. Zabáková, p. Domčeková 
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5.ročník Kynologických pretekov o pohár starostu obce 

 

Dňa 11. apríla 2015 Kynologický klub v Lehote usporiadal už 5. ročník 

Kynologických pretekov o pohár starostu obce. Zúčastnilo sa ho 11 pretekárov z 

blízkeho i vzdialenejšieho okolia a to z Alekšiniec 2 pretekári, z Čakajoviec 1 

pretekár, zo Zbehov 3 pretekári, z Prašíc (okr. Topoľčany) 3 pretekári a 

nakoniec domácich reprezentovali 2 pretekári a to pán Milan Šooš a pán Milan 

Duchoň. 

 
 

 
 

Súťaž prebiehala v troch kategóriách: stopa, poslušnosť a obrana. V 

kategórii stopa obsadil 1. miesto pán Milan Šooš so psom Nambo. V kategórii 

poslušnosť obsadil 1. miesto pretekár z Alekšiniec p. Róbert Faltus so psom 

Mia. V kategórii obrana obsadil 1. miesto p. Milan Šooš so psom Nambo.  

 

V celkovom hodnotení po sčítaní bodov zo všetkých troch kategórií bolo 

umiestnenie pretekárov nasledovné : 
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1.miesto: Milan Šooš so psom Nambo a počtom bodov 289 (Lehota) 

2.miesto: Róbert Faltus so psom Mia a počtom bodov 268 (Alekšince) 

3.miesto: Matúš Tehlár so psom Hery a počtom bodov 255 (Alekšince) 

 

Rozhodcom pretekov bol Ing. Milan Kadlečaj z Bratislavy, figurant Peter 

Čulík z Vinodolu, kameraman Jozef Tomko. 

 

 
 

Výstava najlepších vín MAS VITIS 

Krásne latinské príslovie hovorí : 

Vinum quod tibi offerimus fructus vitis et operis manuum hominum! 

Víno, ktoré ti ponúkame, je plodom viniča a ručnej práce človeka! 

 
 

Dňa 25. mája 2015 sa v obci Lehota uskutočnil už 3. ročník Výstavy 

najlepších vín obcí združených v OZ VITIS. OZ VITIS je občianske združenie a 

verejno-súkromné partnerstvo 86 právnických a fyzických osôb obcí Báb, 

Hájske, Horná Kráľová, Jarok, Lehota, Lužianky, Močenok, Rišňovce, 

Rumanová, Trnovec nad Váhom a Veľké Zálužie. Tieto obce a ich obyvateľov 
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spája okrem iných i tradícia v pestovaní viniča a vo výrobe vína. V roku 2013 sa 

uskutočnil 1. ročník Výstavy najlepších vín regiónu MAS VITIS vo Veľkom 

Záluží, v roku 2014 to bolo v Jarku. 

 

 
Už tradične sa zišli tento rok v súťaži najlepší vinári obcí združených v OZ 

VITIS. Do súťaže bolo nominovaných 29 najlepších bielych vín regiónu, ružové 

vína, 11 červených vín a 3 ostatné. Odborná degustácia vín sa začala o 13,00 

hod. v Kultúrnom dome v Lehote, večer o 17,00 hodine nasledovalo vyhlásenie 

výsledkov. 

Dominoval pán Roman Komárňanský, ocenenie si zaslúžia všetci 

vystavovatelia – držitelia zlatých medailí, niektorí aj šampióni výstav roku 2015 

v našom regióne. 
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Každoročne je táto výstava najvyšším uznaním namáhavej práce 

vinohradníkov a vinárov regiónu VITIS. 

 

Posedenie pri poľovníckom guláši 

 

Poľovnícke združenie v Lehote aj tento rok zorganizovalo posedenie pri 

poľovníckom guláši v sobotu 13. júna 2015 v príjemnom prostredí na 

poľovníckej chate v Lehote. Nikto neodmietol výborný guláš.  
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4.2.1 XXXV. STRETNUTIE LEHÔT A LHOT U NÁS 

 

Naša obec v dňoch 3. - 5. júla 2015 organizovala veľkú udalosť – XXXV. 

ročník Stretnutia Lehôt a Lhot. 

Pri tejto príležitosti našu obec navštívilo 54 Lehôt a Lhot z celého bývalého 

Československa (teda zo Slovenska a Čiech). Do sprievodu sa prihlásilo 700 

Lehoťanov.  

Veľký 3-dňový maratón hudby, zábavy i rokovania bol ukončený v noci 

ohňostrojom.  

 

PRIEBEH STRETNUTIA 

 

Vypuklo to v piatok o 15,00 hodine. Na futbalovom ihrisku postupne 

účinkovali rôzne hudobné skupiny, zaspievala naša obyvateľka Kristína 

Kušnírová z X Factoru, pekná bola hra pána Drahomíra Daloša na gajdách a 

fujare, zanôtila i naša Lehoťanka a spevácka skupina MO Matice Slovenskej, do 

tanca zahrali Nitrianski Heligonkári a hudba v rytme diskotéky znela do skorého 

rána.  
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I na ďalších stanovištiach boli zaujímavosti: 

 kultúrny dom, vyzdobený tradičnými odevmi a vecami bežného života; 

 základná škola, v ktorej sa nachádzala výstava materiálov o histórii Lehôt 

a Lhot; 

 areál bývalého poľnohospodárskeho družstva, kde bola expozícia 

poľnohospodárskej techniky; 

 sedliacky dom, ktorý je zachovaný v pôvodnom stave; 

 poľovnícka chata, kde okrem dobrej hudby si mohli návštevníci pochutnať 

na pravom srnčom guláši a pozrieť si výstavu trofejí a histórie poľovníctva 

v našej obci. Na druhý deň tu prebehla aj zaujímavá súťaž „Hádzanie flinty 

do žita“, pri ktorej si každý užil veľa zábavy. 

 

V sobotu prebiehali rôzne súťaže medzi zástupcami Lehôt a Lhot, boli tam 

ukážky majstrov Slovenska v kynologickom športe, predviedli sa hasiči a 

Lehoťania si zasúťažili v plážovom volejbale. So svojím programom vystúpili aj 

deti z materskej školy i základnej školy. 

 

Kultúrny dom privítal zástupcov všetkých zúčastnených Lehôt a Lhot na 

XXXV. sneme. Štafetu tu od nás prebrala Ostrožská Lhota, ktorá bude v roku 

2016 organizovať XXXVI. ročník. Tu si mohli naši návštevníci pochutnať na 

množstve koláčov, pagáčov, štrúdieľ, šúľancov a ďalších dobrôt, ktoré napiekli 

lehotské ženičky. 
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Po sneme sa vytvoril sprievod so všetkými účastníkmi, ktorý začal pri 

kultúrnom dome a tiahol sa našou dedinou až na futbalové ihrisko. 
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Na pódiu každá obec povedala pár slov o sebe. Potom nasledovali ďalšie 

hudobné skupiny a všetci sa tešili na skupinu Horkýže Slíže. Jej koncert ukončil 

o polnoci nádherný ohňostroj a do rána sa tancovalo na diskotéke rádia Max.  

 

V nedeľu pokračoval program s ďalšími hudobnými skupinami. Počas dňa 

sa Lehoťania mohli povoziť na traktoroch, „dostavníkoch“ a urobiť si 

prehliadku obce turistickým vláčikom.  

 

Našu Lehotu navštívili zástupcovia 54 Lehôt a Lhot a do sprievodu sa 

prihlásilo 700 Lehoťanov. Účinkujúcich bolo okolo 120 a dobrovoľníkov 50. 

Vystúpenie kapely Horkýže Slíže prišlo pozrieť do 4000 ľudí. Veľký úspech mal 

pán Miroslav Držík, ktorý svoju malú záhradnú techniku prispôsobil a vyrobil 
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malé lehotské „kropilátko“. Celé tri dni kropil areál stretnutia a miestne 

komunikácie dvoma pojazdnými sprchami a urobil veľkú službu pre všetkých, 

ktorým bolo veľmi horúco.  

 

4.2.2 DNI EURÓPSKYCH OBČANOV V LEHOTE 

 

V dňoch 24. až 26. júla 2015 zorganizoval Obecný úrad v Lehote podujatie 

Dni európskych občanov, ktoré bolo prezentáciou výhod, ale aj záväzkov nášho 

členstva v Európskej únii. Okrem prednášok prebiehala aj diskusia, na ktorej sa 

preberali okrem hospodárskych, kultúrnych a sociálnych vecí aj posledné 

problémy s voľbami do europarlamentu, posilnenie účasti občana na tvorbe 

politiky EÚ a iné. 

 
Všetko sa to začalo už v piatok poobede v kultúrnom dome slávnostným 

zahájením a spevom súboru MO Matice Slovenskej v Lehote.  

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2015  

 32 

 
Pokračovala diskusia s predstaviteľmi partnerských samospráv na tému 

BUDÚCNOSŤ EÚ, posilnenie občianskej participácie, rozvíjanie a chápanie 

tvorby politík EÚ. Debatu vystriedala hudobná vložka v podobe skupín Diturvit, 

Inside, Everlog a Zeus. Noc privítala obecná veselica pri rytme Brilaxu a 

pokračovala až do skorého rána. 

Sobotňajší program začal už ráno slávnostným sprievodom. Predovšetkým 

deti sa tešili na ukážky majstrov Slovenska v kynologickom športe. Po obede 

nasledoval príhovor a prednáška hostí z európskeho parlamentu a partnerských 

samospráv. Program pokračoval vystúpením hry na fujaru a gajdy a folklórnou 

skupinou Íreckí seniori. Na svoje si prišli i milovníci iného žánru v podobe 

skupiny Borra a Symfóbia. Mnoho ľudí prišlo na koncert našej obyvateľky 

Kristíny Kušnírovej, ktorá je známa v Čechách i na Slovensku vďaka 

účinkovaniu v programe X Factor. Po hudobnej skupine G&T nasledovalo v 

neskorých hodinách tanečné vystúpenie Pole dance a potom sa už všetci bavili a 

tancovali až do rána.  
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V nedeľu po ekumenickom sprievode sa uskutočnila slávnostná svätá omša 

pri kaplnke Panny Márie. Poobede pokračoval v kultúrnom dome program 

spojený s ochutnávkou vín, pričom rezko hrala Cimbalovka Podluží a 

Heligonkári. Nechýbalo opäť vystúpenie hry na fujaru a gajdy. Na vážnejšiu 

nôtu sa niesla verejná diskusia s predstaviteľmi samospráv a hosťami. 

Ukončenie Dní európskych občanov sme poňali športovo a akciu zavŕšili 

futbalovým zápasom A mužstva „Lehota – Cabaj Čápor.“ 
 

Počas celých troch dní domáci i hostia mohli vidieť dobovo zariadený 

„Sedliacky dom“ i expozíciu strojov na „Dvore našich otcov“ v areály bývalého 

poľnohospodárskeho družstva. Oku ulahodili výtvory drevorezbára, ktoré sa 

vyrábali priamo na mieste a tak ľudia ocenili v priamom prenose ťažkú a 

precíznu prácu oka i rúk. Deti zase potešil turistický dostavník, ktorý premával 

po celej dedine.  

 
 

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2015  

 34 

 

 

Tohto trojdňového 

podujatia sa zúčastnili okrem 

občanov Lehoty, ktorí prišli v 

krojoch, aj občania a oficiálni 

predstavitelia partnerských obcí 

z ČR, Maďarska a SR, 

predstavitelia mikroregiónu 

VITIS. Práve súžitie týchto 

obcí v rámci EÚ bolo cieľom 

stretnutí občanov.  

 

 

 

Družobné matičné stretnutie v Lehote – TURANY u nás 

 

Už päť rokov udržujú družobné vzťahy lehotskí a turianski matičiari. 

Každoročne sa stretávajú striedavo v Lehote a v Turanoch a tieto stretnutia 

využívajú na vzájomnú výmenu skúseností, na spoločné kultúrne, spoločenské a 

športové aktivity i na nadväzovanie osobných kontaktov. 
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V tomto roku sa stretli turianski a lehotskí matičiari dňa 5. septembra 2015 

v Lehote. Navštívili vinárstvo Ing. Rybárika v Bábe, kde v starej, niekoľko 

storočnej pivnici absolvovali degustáciu vín spojenú s odborným výkladom.  

V oficiálnej časti stretnutia si lehotskí i turianski matičiari spoločne 

pripomenuli nedávne výročia – SNP a deň Ústavy, ako aj 200. výročie narodenia 

Ľudovíta Štúra.  

V rámci programu Ing. Daniel Pavel – predseda MO MS a Radoslav 

Kriváček – poslanec OZ v Lehote spoločne uviedli do života novú publikáciu 

MO MS zameranú na históriu obce – „Gróf Eugen Zamoyski v Lehote“. 

 
 

Potom už nasledovala spoločenská časť, kde sa účastníkom po podaní 

občerstvenia o dobrú náladu postarala hudobná skupina Menfis. 
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Mesiac úcty k starším 

 

Dňa 23. októbra 2015 popoludní sa do kultúrneho domu hrnuli zástupy ľudí 

na vystúpenie k Mesiacu úcty k starším. 

Ako prvé začínali detičky z Materskej školy Lehota s krásnymi básničkami 

a tančekom. Po nich nasledovali žiaci základnej školy – prednášali milé básne, 

spievali pekné piesne, tancovali a nakoniec to bola scénka, ktorú nacvičili 

členovia novinárskeho krúžku.  

Po kultúrnom programe vystúpil pán starosta, ktorý účinkujúcich odmenil 

sladkosťou. Zároveň poblahoželal jubilantom, pri ich okrúhlom výročí. 58 

ďakovných listov putovalo do rúk  70-75-80-85 ročným jubilantom. 

Najstarší občan našej obce pán Ľudovít Zabák mal v tomto roku 91 rokov.  
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Matičný deň 

 

Lehotskí matičiari si dňa 24. októbra 2015 pripomenuli 5. výročie 

oživotvorenia svojho miestneho odboru, keď v roku 2010 (po rokoch 1968 a 

1992) už po tretíkrát rozbiehali svoju činnosť v Lehote. Pri tejto príležitosti MO 

MS zorganizoval Matičný deň v Lehote s bohatým športovým, kultúrnym a 

spoločenským programom. Už v dopoludňajších hodinách viac ako 40 

účastníkov vo veku od 8 do 80 rokov súťažilo v stolnotenisovom turnaji, kde v 

jednotlivých kategóriách zvíťazili L. Zabáková, T. Zabák, J. Látečková, O. 

Mesárošová a M. Bako. 
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Kultúrno-spoločenskej časti programu sa zúčastnilo viac ako 140 členov a 

hostí, medzi ktorými boli aj starosta obce M. Chmelár, riaditeľ ČÚ MS pán M. 

Fejko, predseda KR MS pán J. Steiner a ďalší. Po slávnostnej znelke MS boli 

prítomní oboznámení s činnosťou a aktivitami MO MS za uplynulých 5 rokov 

formou video prezentácie, po ktorej zhodnotili činnosť MO MS vo svojich 

príhovoroch aj čestní hostia. Následne boli viacerí členovia ako aj samotný 

miestny odbor za svoju prácu a výsledky ocenení. Predseda MO MS Lehota Ing. 

Daniel Pavel prevzal z rúk riaditeľa ČÚ MS jedno z najvyšších matičných 

vyznamenaní – striebornú cenu Matice slovenskej. 

O krásny kultúrny zážitok prítomných sa postarali vo svojich viac ako 

polhodinových vystúpeniach matičné folklórne súbory Drienka z Veľkého 

Zálužia a Šuriančanka zo Šurianok, ktoré sa prezentovali hrou na gajdy 

a píšťalky, ako aj scénkami z ľudového prostredia a spevom krásnych ľudových 

piesní. 

Po slávnostnej večery sa už o dobrú náladu starala hudobná skupina 

ManFis, ktorá hrala v ľudovom i modernom tanečnom rytme až do polnoci. 

 

Deň zdravia 

 

ZO Zväzu zdravotne postihnutých v Lehote usporiadala dňa 7. novembra 

pri príležitosti Mesiaca úcty k starším ďalší Deň zdravia, ktorého sa zúčastnilo 

viac ako 80 členov a hostí. Okrem poučných zdravotno-výchovných prednášok 

sa prítomní zabavili pri sviežich piesňach a tancoch v rámci kultúrno-zábavnej 

časti programu.  

 

S aktuálnou prednáškou na tému „Prevencia ochorení dýchacích ciest“ 

vystúpil MUDr. Stanislav Majerník, primár 2. lôžkového oddelenia 

pneumoftizeológie v Špecializovanej nemocnici sv. Svorada na Zobore a 

obyvateľ našej obce.  

PhDr. Anka Kasanová, PhD., členka výboru ZO ZZP v Lehote predniesla 

ďalšiu veľmi aktuálnu prednášku „Ako si zlepšiť pamäť.“ 

V rámci kultúrneho programu vystúpil 15-členný spevácky a tanečný súbor 

zo Zbehov „Zbežanka a Country sen.“ Spevácka skupina pod vedením Ing. 

Silvestra Štefanku s jeho famóznou hrou na harmonike a ľubozvučným spevom. 

Tanečná skupina vystúpila pod vedením pani Renáty Sokolovej s country 

tancami.  

Bolo to príjemné a poučné stretnutie s fundovanými prednášateľmi, ktoré 

ocenili naši členovia veľkým potleskom. 

 

Stretnutie sedemdesiatnikov 

Dňa 14. novembra 2015 sa stretlo 15 sedemdesiatnikov, rodákov z Lehoty. 

Spomienky na roky bezstarostného detstva si spolu priblížili títo sedemdesiatnici 

zatiaľ trikrát - v roku 1975, 2005, 2010. V tomto roku 2015 sa stretli už štvrtý 
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raz. Pri tejto príležitosti navštívili ZŠ, kde si našli svoje triedy a spomínali. Na 

miestnom cintoríne kyticou kvetou a zapálenou sviečkou si uctili pamiatku 

zosnulých spolužiakov. Pán farár Róbert Horka odslúžil svätú omšu za všetkých 

živých i mŕtvych sedemdesiatnikov, ktorej sa aj zúčastnili. Potom sa presunuli 

do KD a v družnej debate pokračovali v spomienkach na chvíle strávené v 

školských laviciach. Veru bolo na čo spomínať.  
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Ozdravno-relaxačný pobyt v Thermalparku Nitrava  

 

ZO Zväzu zdravotne postihnutých zabezpečila dňa 1. decembra 2015 

celodenný ozdravno-relaxačný pobyt v Thermalparku Nitrava v Poľnom 

Kesove. 38 účastníkov si malo možnosť vyskúšať hypertermálny bazén s 

teplotou vody do 39°C, nový zážitkový a vírivý bazén, ale aj nový výplavový 

bazén vo vonkajšom prostredí. Liečivá voda bazénov priaznivo pôsobí na 

pohybové ústrojenstvo, reumu, centrálny nervový systém, uvoľňovanie svalstva 

a pod. Členovia tohto zväzu sa starajú o svoje zdravie a navštevujú aj ďalšie 

kúpeľno-rehabilitačné pobyty napr. v Györi, v Dunajskej Strede i v ďalších, 

ktoré zabezpečuje pre nich Krajská správa ZZP v Nitre.  

 

Ochutnávka mladých vín v Lehote 

 

V sobotu 5. decembra 2015 sa v Kultúrnom dome v Lehote konala tradičná 

ochutnávka mladých vín domácich vinárov a vinohradníkov. 

Cieľom stretnutia bolo koštovať vlastné vína a vypočuť si rady odborného 

degustátora Ing. Pavla Bíra z Veľkého Zálužia, ktorý prispel svojimi radami a 

zhodnotil aj kvalitu tohoročných lehotských vín. Ročník 2015 sa ukazuje ako 

jeden z najlepších za ostatných 10 rokov a to vďaka krásnemu suchému letu. 

Objem úrody hrozna síce nebol veľký, ale cukornatosť dosiahla dobrú úroveň.  

Pod pozorným okom predsedu Vinohradníckeho spolku Štefana Petríka sa 

o 17,00 hod. začala ochutnávka mladých vín. Ako prvé prišli na rad veltlíny, 

potom rizlingy, Rulandské biele i šedé, zmes biela, Müller Thurgau a nakoniec 

Aurélius a Otelo. Kvalita bola rôzna, našli sa aj vínka, ktoré dostali až 4,5-4,75 z 

maximálne možných piatich kalíškov (bodov). Peknou kolekciou bielych vín sa 

prezentoval Jozef Koprda. Ďalej vynikli Rulanské biele od Petra Pekara, Rizling 

vlašský od Františka Ondrušku a Kerner od Štefana Petríka. Zaujala i Pesecká 

leánka Rudolfa Chlebca. Prekvapením bol biely „otelák“ od Františka Kromku, 

ktorý hoci nebol hodnotený bodovo, zaujal svojou čírosťou, farbou ale hlavne 

vôňou. Hodnotiteľovi Pavlovi Bírovi neustále kontroval náš člen Daniel Citényi, 

ktorý má naštudované mnoho z vinárskej literatúry.  

Z červených vín prišli na rad ako prvé svätovavrinecké. Objavila sa i 

Frankovka Modrá, André, Cabernet sauvignon. Bolo zrejmé, že červené vína 

potrebujú ešte čas na dozretie. Prekvapivo najlepšiu vzorku z červených mal 

tandem Milan Burda-Štefan Pavel zo šarže M. Burdu (4,5 kalíška za 

Svätovavrinecké červené). 

Po deviatej večer sa spoločnosť vinárov začala rozchádzať s dobrým 

pocitom, že sa znova dozvedeli veľa o postupoch pri výrobe vína a získali 

užitočné rady, ako odstrániť prípadné vady vína i to, či majú potenciál ďalšieho 

rozvoja. Pán Bíro poďakoval za pozvanie s tým, že na stretnutia lehotských 

vinárov chodí veľmi rád a príde aj o rok. 
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Matičné predvianočné stretnutie 

 

Už tradične poslednou spoločnou akciou býva matičné predvianočné 

posedenie, ktoré pre svojich členov zorganizoval MO MS Lehota dňa 

11.12.2015 v priestoroch kultúrneho domu. Zišlo sa na ňom 70 členov, ktorí si v 

krásnom slávnostne vyzdobenom prostredí pripomenuli blížiace sa vianočné 

sviatky. O vianočnú atmosféru sa postarali samotní prítomní spoločným 

zaspievaním piesne Tichá noc a rozsvietením vianočného stromčeka. Potom 

všetkých privítal a poďakoval za vykonanú prácu počas roka predseda MO MS 

Ing. Daniel Pavel a zároveň všetkým zaželal šťastné a veselé Vianoce, veľa 

zdravia, šťastia, pokoja a úspešný vstup do Nového roka 2016. Nasledoval 

prípitok vianočným punčom, ochutnávka vianočných špecialít z vlastnej výroby 

prítomných matičiarok, voľné, neformálne priateľské diskusie, prerušované 

spevom lehotských ľudových piesní pri harmonikovom sprievode Antona 

Nováčka.  

 

Predvianočné posedenie dôchodcov 

 

Šťastie, zdravie, pokoj svätý vinšujeme Vám, 

či ste starí, lebo mladí, nezáleží nám. 

Takáto koleda, ktorá je symbolom najkrajších sviatkov v roku zaznela na 

predvianočnom posedení dôchodcov dňa 19. decembra 2015 v Kultúrnom dome 

v Lehote. Na tomto predvianočnom posedení si pripomenuli členovia Jednoty 

dôchodcov, ako sa v našich rodinách za prítomnosti starých rodičov a rodičov 

vianočné sviatky s úctou a veľkou nábožnosťou svätili.  

Zároveň oslávili aj 20. výročie založenia speváckej skupiny Lehoťanky a 

zaspomínali si na jej žijúcich zakladateľov, ale aj na tých, čo už nie sú medzi 

nimi. Preto im s veľkou pietou poslali do hviezdneho nebíčka ich obľúbené 

pesničky.  

Posedenie uzatvorila predsedníčka Jednoty dôchodcov pani Olívia 

Chlebcová s prianím, aby všetci prežili krásne vianočné chvíle v láske, šťastí, v 

harmónii, zdravie nech slúži k spokojnosti a dom nech všetci majú stále plný 

hostí. 
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4.3 Politický život 

 

4.3.1 Referendum 2015 

 

Na základe petície občanov, prijatej 27. augusta 2014, prezident Slovenskej 

republiky rozhodnutím č. 320/2014 Z.z. vyhlásil referendum a určil deň jeho 

konania na sobotu 7. februára 2015.  

 

Na hlasovacom lístku bolo takéto znenie otázok: 

 

1. Súhlasíte s tým, aby sa manželstvom nemohlo nazývať žiadne iné 

spolužitie osôb okrem zväzku medzi jedným mužom a jednou ženou. 

Počet hlasov áno, počet hlasov nie. 

 

2. Súhlasíte s tým, aby párom alebo skupinám osôb rovnakého pohlavia 

nebolo uvoľnené osvojenie (adopcia) detí a ich následná výchova? 

 

3. Súhlasíte s tým, aby školy nemohli vyžadovať účasť detí na vyučovaní v 

oblasti sexuálneho správania či eutanázie, ak ich rodičia alebo deti samé 

nesúhlasia s obsahom vyučovania? 

 

U nás sme volili takto: 

1. počet hlasov  á n o          501                   počet hlasov  n i e      18 

2. počet hlasov  á n o          496                   počet hlasov  n i e      22 

3. počet hlasov  á n o          475                   počet hlasov  n i e      38 

 

Voľby riadil predseda okrskovej komisie: Jozef Šalát 

Podpredseda: Ľudovít Lahučký 

Členovia komisie: Anna Mária Lukáčová, Bohuslava Vajdová 

Zapisovateľka: Elena Hargašová 

 

Počet oprávnených občanov zapísaných v okrsku: 1852 

Počet oprávnených občanov, ktorým sa vydali hlasovacie lístky 521 

Počet odovzdaných hlasovacích lístkov 521 

Počet odovzdaných platných hlasovacích lístkov 519 

Počet odovzdaných neplatných hlasovacích lístkov 2 
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5. KULTÚRNY A DUCHOVNÝ ŽIVOT 
 

5.1 Kultúrny život 

 

Fašiangové zvyky v Lehote 

 

MO MS v spolupráci s Obecným úradom Lehota zorganizoval dňa 14. 

februára 2015 spoločnú akciu FAŠIANGY V LEHOTE. Jej súčasťou bola 

zabíjačka a výroba zabíjačkových špecialít, fašiangový sprievod po obci, 

predstavenie “Pochovávanie basy” a verejná ochutnávka zabíjačkových 

špecialít. Zúčastnilo sa jej 80 členov a množstvo sympatizantov a občanov obce.  

Fašiangový sprievod v dobrej a veselej nálade, za zvukov harmoniky a 

spevom ľudových piesní, prešiel postupne ulicami Školská, Šenkovská, Hulín, 

Horný koniec, Párovce, Kaplonská až po Starú horu a naspäť do kultúrneho 

domu. 

 
 

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2015  

 44 
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Po ceste ich povzbudzovali mnohí spoluobčania a niektorí ich dokonca aj 

pohostili, prípadne nabalili rôznymi fašiangovými špecialitami. Potom oslavy 

pokračovali v kultúrnom dome, kde pre širokú verejnosť pripravil matičný 

súbor, ako už tradične predstavenie „Pochovávanie basy“. Viac ako 150 

prítomných sa viackrát schuti zasmialo a zabavilo na obrade plnom plaču, 

smiechu, spevu, ale i žartovných kázní a scén účinkujúcich. Na záver basa a celý 

smútočný sprievod za zvukov piesne „S pánom bohom“ opustila priestory 

kultúrneho domu, čo symbolizovalo koniec zábavy, utíchnutie hudobných 

nástrojov a nástup obdobia pôstu.  

Potom už nasledovalo neformálne fašiangové posedenie prítomných 

občanov, spojené s ochutnávkou zabíjačkových špecialít, dobrého vínka a 

spevom pekných ľudových piesní.  

 

5. Matičný krojový ples v Lehote 

 

Tradičný už 5. Matičný krojový ples v Lehote, organizačne zabezpečil 

miestny odbor Matice slovenskej. Konal sa v sobotu 11. apríla 2015 v 

priestoroch kultúrneho domu, vyzdobeného na ľudovú nôtu. Viac ako 120 

účastníkov z Lehoty, ale aj z Veľkého Zálužia, Jarku, Nitry, Šintavy i Štúrova v 

tradičných ľudových krojoch, tancami a spevmi opäť oživili dávnejšie ľudové 

zvyky a tradície. O zábavu a dobrú náladu sa postarala hudobná skupina Emila 

Lahučkého. V kultúrnom programe vystúpil dievčenský folklórny súbor z 

Hrušova, ktorý sa prítomným predstavil pásmami krásnych piesní a tancov z 

oblasti regiónu Hont. 

Pre účastníkov bola pripravená bohatá tombola, ktorú organizátori 

pripravili s podporou sponzorov z radov podnikateľov, fyzických osôb i členov 

MO MS. Osobitnú cenu „živé jahňa“ venoval Peter Dobrovodský.  

 

Stavanie mája 

 

Stavanie obecného mája v Lehote organizačne, materiálne i programovo v 

tomto roku opäť zabezpečil MO MS. Mladí matičiari pod vedením Milana Ballu 

zabezpečili a pripravili na postavenie pekný 14-metrov vysoký strom. Dievčatá 

pod vedením Michaely Novotnej strom nielen vyzdobili, ale pripravili aj pekný 

kultúrny program počas stavania mája. Tento ocenilo potleskom viac ako 200 

prizerajúcich sa detí, mládeže i občanov obce strednej a staršej generácie. 

Najväčší potlesk prítomných sa však ozval, keď sa mládencom, posilnených o 

niekoľkých starších, podarilo máj postaviť a zakotviť.  

Tohtoročným prekvapením bolo, že na vrcholci mája, na podnet mladých 

matičiarov, viala slovenská zástava.  

Na záver podujatia starosta obce zorganizoval majáles pri živej hudbe, na 

ktorom sa mnohí z účastníkov stavania mája zúčastnili a zabavili sa.  
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Zájazd do Štúrova 

 

MO MS v spolupráci s DV COOP Jednota zorganizoval dňa 6. mája 2015 

zájazd do Štúrova a Maďarska. Jeho 45 účastníkov sa zúčastnilo oficiálnych 

osláv oslobodenia mesta Štúrovo i tankovej bitky v Kamenine na Hrone, kde 

členovia speváckeho súboru na obidvoch miestach vystúpili s tematicky 

ladenými piesňami a veľmi pekne reprezentovali MO MS, za čo im bolo 

tlmočené poďakovanie MO MS Štúrovo.  

 

Zájazd Hrušov 

 

MO MS v spolupráci s DV COOP Jednota zorganizoval dňa 22. augusta 

2015 celodenný zájazd na jubilejný 20. ročník festivalu „Hontianska paráda” v 

Hrušove. Počas programu si 50 účastníkov zájazdu mohlo priblížiť zabudnuté 

starodávne roľnícke práce a remeslá a vidieť množstvo folklórnych vystúpení. 

Na pozvanie organizátorov v programe dvakrát oficiálne vystúpil aj spevácky 

súbor MO MS Lehota, ktorý vo svojich vystúpeniach prezentoval pekné ľudové 

piesne z Lehoty a okolia i krásne lehotské ľudové kroje.  

 

5.1.2 Publikácia „Gróf Eugen Zamoyski v Lehote” 

 

V septembri 2015 Miestny odbor Matice slovenskej v Lehote v rámci 

svojej publikačnej činnosti, uviedol do života publikáciu „Gróf Eugen Zamoyski 

v Lehote”, ktorej autorom je Ing. Daniel Pavel, predseda MO MS. Vydalo ju 

Vydavateľstvo PANTER. 

V publikácii je prezentovaný rod Zamoyski, ktorý patrí medzi najstaršie 

aristokratické rody v Poľsku, ako aj uhorská vetva tohto rodu, z ktorej pochádzal 

gróf Eugen Zamoyski. Grófskemu páru Eugenovi a Márii Zamoyským sa v 

Lehote (vtedy Aba Lehota) narodili dve dcéry a to Mária (1861) a Ľudmila 

(1864). Krátko po narodení druhej dcéry však Mária Zamoyska-Ockay zomrela. 

Gróf E. Zamoyski zostal hospodáriť v Lehote ešte dlhé roky. Bol niekoľko 

rokov aj členom obecného zastupiteľstva v Lehote a to až do svojej smrti. 
Zdroj: publikácia „Gróf Eugen Zamoyski v Lehote” – autor Ing. Daniel Pavel 

 

5.1.3 Publikácia „II. Svetová vojna v Lehote” 

 

MO MS v Lehote v rámci svojej publikačnej činnosti uviedol do života 

publikáciu „II. svetová vojna v Lehote”, ktorej autorom je Ing. Daniel Pavel, 

predseda MO MS Lehota. Vydalo ju Vydavateľstvo PANTER. 

V publikácii je podrobne zdokumentovaná situácia a podmienky života 

občanov obce Lehota v období druhej svetovej vojny. Sú tu využité svedectvá 
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ešte žijúcich pamätníkov. Autor bádaním a skúmaním v súčasnosti dostupných 

materiálov zdokumentoval túto časť histórie našej obce a chce ju zachovať pre 

súčasné a budúce generácie. Publikácia bola vydaná s finančnou podporou 

Nitrianskeho samosprávneho kraja. 

 

5.2 Duchovný život 

 

Púť pri príležitosti zjavenia Panny Márie nad Lehotou 

 

Dňa 30. apríla 2015 putovali ku kaplnke Panny Márie nad Lehotou nielen 

domáci pútnici z Lehoty, ale aj spevácke skupiny z pozvaných obcí Dolné 

Lefantovce a Pohranice, aby si tam osviežili dušu pozdravením Panny Márie 

mariánskymi piesňami. Po mnohých rokoch sa na tejto milej slávnosti zúčastnil 

aj otec biskup Milan Šášik, ktorý bol aj hlavným celebrantom slávnostnej svätej 

omše, slávenej v kostole sv. Anny o 16,00 hod. pred púťou. Na pozvanie vdp. 

farára Róberta Horku sa obradov zúčastnili aj duchovní pastieri z Veľkého 

Zálužia. Otec biskup Milan Šášik sa s pútnikmi pri kaplnke Panny Márie 

pomodlil loretánske litánie a udelil všetkým prítomným pútnikom biskupské 

požehnanie.  

 

 
 

Po pobožnosti pri kaplnke predsedníčka Jednoty dôchodcov pani Olívia 

Chlebcová pozvala zúčastnených pútnikov do kultúrneho domu, kde po malom 

občerstvení, ktoré pripravil obecný úrad, JD a spevácka skupina Lehoťanka, 

prítomné spevácke skupiny pozdravili a potešili svojimi piesňami všetkých 

prítomných občanovej našej obce. Spolu so speváckymi skupinami sa zúčastnili 
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púte a prijali pozvanie aj pán starosta Mgr. Miloslav Krajčír, predseda Jednoty 

dôchodcov pán Július Gaži z Dolných Lefantoviec a z Pohraníc predsedníčka JD 

pani Veronika Slopovská. 

 

 
 

Slovenčina v Afrike 

  

Detičky v Afrike si mohli prelistovať knižku napísanú naším dôstojným 

pánom farárom Horkom.  

 

Sviatostný život 

 

Pán farár Horka pokrstil v tomto roku 12 detí, zosobášil 2 páry, pochoval 

30 farníkov (19 mužov a 11 žien) a 15 detí prijalo 1. sväté prijímanie. 
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6. ŠKOLSTVO A VZDELÁVANIE 
 

6.1 Základná škola v školskom roku 2014/2015 

 

Mgr. Anna Burdová riaditeľka školy 

Mgr. Tatiana Solnicová zástupca riaditeľa školy 

 

Rada školy 

Mgr. Miriam Malecká predseda za pedagogických zamestnancov 

Mgr. Lenka Kutaková zapisovateľ za pedagogických zamestnancov 

Marián Lukáč za nepedagogických zamestnancov 

Richard Bédi za rodičov 

Andrea Urcikánová za rodičov 

Jana Vargová za rodičov 

Katarína Burianová za rodičov 

PhDr. Kvetoslava Mikulová za zriaďovateľa 

Gabriela Zabáková za zriaďovateľa 

Beata Chlebcová za zriaďovateľa 

PaedDr. Vladimíra Chobotová za zriaďovateľa 

 

 

UČITELIA v školskom roku 2014/2015: 

Mgr. Anna Burdová, Mgr. Tatiana Solnicová, Mgr. Angela Kaufmanová, 

Mgr. Ľubica Ševčíková, Mgr. Monika Strapáčová, Mgr. Viera Hanulíková, Mgr. 

Lenka Kutaková, PaedDr. Iveta Šlosárová, Mgr. Lucia Nagyová, Mgr. Ľubica 

Volfová, Mgr. Viera Bottová, Mgr. Miriam Malecká, Mgr. Marcel Šromovský, 

Dr. Viera Rigová – vychovávateľka, Mgr. Miloš Ďuriš - katechéta 

 

Počet zamestnancov školy: 18, z toho: 

- 15 pedagogických zamestnancov zamestnaných na pracovnú zmluvu (2x 

vedenie školy, 9x triedni učitelia, 3x učitelia bez triedy, 1x 

vychovávateľka). 

- 3 nepedagogických zamestnancov (školník, upratovačka, účtovníčka na 

dohodu) 

 

V priebehu školského roku (8.1.2015) došlo k zmene počtu PZ (na 14) z 

dôvodu odchodu jednej pani učiteľky na MD (bez nástupu nového PZ). 

 

V školskom roku 2014/2015 navštevovalo ZŠ 145 žiakov. 

Školskú družinu navštevovalo 30 žiakov. 

Zápis do 1. roč. pre šk. rok 2014/2015 absolvovalo 21 detí. 
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Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti: 

 „Štvrtáci čítajú prvákom“, 

 akcia „5D“ pre deti z detských domovov, 

 Tekvicová párty v 1. ročníku, 

 beseda „Pravda o drogách“ pre 5.- 9. ročník, 

 výstavka kníh „Čo čítam“, 

 vianočný výchovný koncert, 

 Medzinárodný deň školských knižníc - beseda s p. PaedDr. M. Dankovou, 

 divadelné predstavenie „Ferdo Mravec“ pre žiakov 1.- 4. ročníka v DAB 

Nitra, 

 triedna akcia „Čitateľská noc“ v 6. roč., 

 Deň otvorených dverí na ZŠ, 

 Deň narcisov 2015“, 

 „Miss Vtáčia búdka 2014“, 

 „Biela pastelka 2014“, 

 Memoriál A. Kincla - súťaž o najlepšieho strelca a strelkyňu školy, 

 „Nepotrebné veci nemusia skončiť v odpade“ zber šatstva, obuvi,... pre 

ľudí v núdzi, 

 karneval s výstavkou výtvarných prác, 

 DOD na stredných školách v Nitre, 

 „Navštívil nás Mikuláš“, 

 Beh pre zdravie obcou Lehota, 

 Vítanie Vianoc 2014, 

 Vianočná Nitra, 

 „Od Lucie do Vianoc“ - spevácko-literárne pásmo s prezentáciou 

predvianočných zvykov a tradícií v Lehote, 

 divadelné predstavenie „Dobrodružstvá Huckleberryho Finna“ pre žiakov 

5.- 9. ročníka v DAB Nitra, 

 súťaž v umeleckom čítaní v 2. – 4. ročníku, 

 Svetový deň mlieka – ochutnávka mliečnych výrobkov, súťaže.., 

 Recyklohry – plnenie úloh- vlajka Zeme, 

 Ekologické desatoro, 

 Oslava Dňa detí – zábavné súťažné dopoludnie, vystúpenie kúzelníka a 

koncert spojený s diskotékou, 

 zážitkovo-vzdelávací program spojený so zaujímavými aktivitami pod 

názvom „Žiť energiou“ pre žiakov 5. – 9. ročníka, 

 sadenie stromčekov na miestnom cintoríne, 

 súťaž „Hravo ži zdravo“, 

 športovo-dopravný deň pre 1. – 4. roč., 

 plavecký výcvik pre žiakov 5. a 6. ročníka, 
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 jarné brigády ku Dňu Zeme – čistenie areálu školy a lokalít v obci, 

 obecná oslava – Mesiac úcty k starším spojená s výstavkou výtvarných 

prác, 

 ukážky výcviku psov v spolupráci s kynologickým spolkom v Lehote, 

 návšteva útulku pre zvieratá – krmivo a darčeky, 

 posedenie pri vianočnej kapustnici so zástupcami zriaďovateľa, 

 MŠ, rady školy, rodičov a priateľov školy, 

 Deň matiek – obecná oslava spojená s výstavkou výtvarných prác, 

 zber starého papiera, tetrapakových obalov, batérií, plastových fliaš a 

uzáverov, poškodených elektrických spotrebičov, 

 návšteva Ponitrianskeho múzea – vtáky a cicavce, 

 tvorivé dielne, 

 vydanie dvoch čísel školského časopisu „Klások“, 

 obecný časopis Lehota – príspevky za školu 16. 
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Exkurzie žiakov realizované v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu a 

školských výletov: Oravský hrad, Trenčiansky hrad, Beckov a Devín, Múzeum 

oravskej dediny v Zuberci.  

 

Dosiahnuté výsledky v predmetových olympiádach a súťažiach 

 

MATEMATICKÝ KLOKAN – medzinárodná súťaž: úspešní riešitelia – 

Matej Hargaš (1. roč.), pripravovala p. uč. Ľ. Ševčíková, Viktória Hrnčiarová, 

Sofia Petríková, Tamara Halásová (2. roč.), pripravovala p. uč. A. Kaufmanová, 

Šimon Lahučký, Viktor Zaujec (3. roč.), pripravovala p. uč. T. Solnicová, 

Natália Zabáková (4. roč.), pripravovala p. uč. V. Hanulíková, školský šampión 

– Kristína Móciková (2. roč.). 

 

MATEMATICKÁ PYTAGORIÁDA - okresné kolo: 

úspešná riešiteľka kategórie P6: Diana Gálová, žiačka 6. ročníka, 

pripravovala p. uč. A. Burdová, 

iBobor – informatická celoslovenská súťaž: 

úspešní riešitelia kategórie Bobrík: Aneta Lovásová a Viktor Zaujec (3. 

roč.), Lucia Vu Duy, Natália Zabáková a Hana Zaujecová (4. roč.), pripravovala 

p. uč. Ľ. Ševčíková, 

úspešní riešitelia kategórie Benjamín: Sebastián Turányi (7. roč.), 

pripravovala p. uč. L. Nagyová, 

úspešní riešitelia kategória Kadet: Nina Madleniaková (8. roč.), 

pripravovala p. uč. L. Nagyová 

 

BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA – súťaž družstiev, okresné kolo: kategória 

F, starší žiaci – úspešní riešitelia – Matúš Hrnčiar, Tomáš Halás, Liana 

Halásová, Viktória Molnárová a Bibiana Pavelová (5. roč.), pripravovala p. uč. 

Šlosárová 

 

GEOGRAFICKÁ OLYMPIÁDA – okresné kolo: úspešný riešiteľ – Martin 

Mesároš (5. roč.), pripravoval p. uč. M. Šromovský 

 

OLYMPIÁDA v ANGLICKOM JAZYKU – okresné kolo: kategória 1B – 

Ján Držík (9. roč.) – úspešný riešiteľ, pripravovala p. uč. M. Strapáčová 

 

STORY – prednes prózy a poézie v anglickom jazyku, okresné kolo: 5. 

miesto – Natália Zabáková (4. roč.), pripravovala p. uč. M. Malecká 

 

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN – obvodné kolo: II. kategória v prednese 

prózy – 3.miesto – Jazmína Kutaková (4. roč.), pripravovala p. uč. V. 

Hanulíková „ĽUDOVÍT ŠTÚR“ – súťaž družstiev Cestujeme históriou, okresné 
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kolo: 5. miesto – Andrea Mikulová, Kristína Bednárová a Marko Aľušík (8. 

roč.), pripravovala p. uč. L. Kutaková 

 

TECHNICKÉ MINIMUM - okresné kolo: kategória 4. roč. ZŠ – 2. miesto 

– Ema Bédiová, 3. miesto – Jazmína Kutaková, cena poroty – Hana Zaujecová, 

pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

 

„VESMÍR OČAMI DETÍ“ - výtvarná súťaž, okresné kolo: 2. kategória – 

Veronika Zaujecová (4. roč.) - ocenená práca a postup do celoslovenského kola, 

pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

 

„SVET FANTÁZIE“- výtvarná súťaž, okresné kolo: Ocenené práce – Hana 

Zaujecová (4. roč.), pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

 

„ZÁLUŽSKÁ PALETA 2015“ – výtvarná súťaž: II. kategória: 2. miesto – 

Lucia Vu Duy (4. roč.), pripravovala p. uč. V. Hanulíková III. kategória: 1. 

miesto – Marko Aľušík (8. roč.), pripravovala p uč. V. Bottová  

 

SONG – súťaž v speve anglických piesní, okresné kolo: 3. miesto – 

Viktória Bernáthová, Ema Bédiová, Nina Chlebcová, Jazmína Kutaková, Lucia 

Vu Duy, Natália Zabáková, Hana Zaujecová a Veronika Zaujecová, žiačky 4. 

ročníka, pripravovala p. uč. M. Strapáčová  

 

Účasť na ďalších súťažiach v rámci okresu 

 

Matematická olympiáda - Geografická olympiáda - Dejepisná olympiáda - 

Olympiáda zo SJL - Zimné aranžovanie - Hravo ži zdravo - celoslovenská súťaž 

- OK v cezpoľnom behu žiakov a žiačok - MO v streľbe zo vzduchovky - 

Školské majstrovstvá okresu Nitra v atletike - OK v stolnom tenise žiakov - 

Malý futbal starších žiakov – Jednota futbal cup - Coca-Cola školský pohár vo 

futbale  

 

Údaje o projektoch, do ktorých je škola zapojená 

 

 projekt „Správaj sa normálne“ - projekt realizovaný Obvodným oddelením 

PZ vo Veľkom Záluží pre žiakov 5. ročníka; 

 projekt „Adamko hravo zdravo“ - projekt podpory zdravia pre 5 až 8 – 

ročné deti, ktoré sa v ňom učia riešiť dlhodobé problémy podpory a 

ochrany zdravia. Realizácia projektu prehlbuje vedomosti detí, inšpiračne 

ich motivuje a vychováva k zodpovednejšiemu vzťahu voči 

najzákladnejším hodnotám zmysluplného života. Zároveň rozširuje 

tematické okruhy prírodovedy súvisiace so zdravým spôsobom života. 
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Projekt bol realizovaný prostredníctvom záujmového útvaru pre žiakov 1. 

ročníka; 

 projekt „Ovocie a zelenina do škôl“ - program podpory spotreby ovocia a 

zeleniny pre deti a žiakov v školách. Jeho hlavným cieľom je podporovať 

zdravý životný štýl detí a mladých ľudí a zvyšovať u nich konzumáciu 

ovocia ako podstatného zdroja príjmu vitamínov dôležitých pre zdravý 

vývoj ľudského organizmu; 

 projekt „Recyklohry“ - školský recyklačný program, ktorý si kladie za cieľ 

systematické zapájanie témy správneho nakladania s odpadmi, triedenia a 

následnej recyklácie vyradených elektrozariadení do výučby v školských 

zariadeniach na Slovensku tak, aby sa správne návyky stali súčasťou  

životného štýlu nastupujúcej generácie. Žiaci, vďaka umiestneniu 

špeciálnych nádob priamo na školách, získavajú praktickú skúsenosť so 

správnym zatriedením vyradeného elektrospotrebiča; 

 projekt „Baterky na správnom mieste“ - environmentálny projekt 

recyklácie prenosných batérií a akumulátorov podporovaný Ministerstvom 

životného prostredia Slovenskej republiky, realizovaný na území celého 

Slovenska. Hlavným cieľom je ukázať žiakom potrebu triedenia odpadu a 

zberu použitých prenosných batérií a akumulátorov. Ukázať deťom už v 

mladom veku, že triediť je veľmi jednoduché, a pritom veľmi dôležité. 

Formou súťaže „Zbieram baterky“ zvyšovať ich povedomie o potrebe 

recyklácie v duchu ochrany životného prostredia a zdravia ľudí.  

 

Národné projekty 

 

 „Moderné vzdelávanie - digitálne vzdelávanie pre všeobecno-vzdelávacie 

predmety“ ÚIPŠ Bratislava 

 „Zvyšovanie kvality vzdelávania v základných a stredných školách s 

využitím elektronického testovania“ - NÚCEM Bratislava 

 „Podpora profesijnej orientácie žiakov základnej školy na odborné 

vzdelávanie a prípravu prostredníctvom rozvoja polytechnickej výchovy 

zameranej na rozvoj pracovných zručností a práca s talentami“ - Štátny 

inštitút odborného vzdelávania (ŠIOV) Bratislava 

 „Zvýšenie kvalifikácie učiteľov telesnej a športovej výchovy“ - Národné 

športové centrum (NŠC) Bratislava 

 „Nové trendy vzdelávania učiteľov anglického jazyka na základných 

školách English One“ - MPC Bratislava 

 „Aktivizujúce metódy vo výchove“ – MPC Bratislava 

 

Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky a oblasti, v ktorých sú 

nedostatky a treba úroveň výchovy a vzdelávania zlepšiť vrátane návrhov 

opatrení: 
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SILNÉ STRÁNKY - plná kvalifikovanosť pedagogických zamestnancov - 

otvorená klíma školy - zapojenie žiakov do súťaží a vzdelávacích projektov - 

činnosť záujmových útvarov - zberová činnosť a triedenie odpadov - vybavenie 

kabinetov učebnými pomôckami a IKT technikou, internetová dostupnosť - 

úroveň pracovného prostredia - vedenie kroniky, vydávanie školského časopisu 

Klások, webové sídlo školy - prezentácia školy na verejnosti (príspevky v 

obecnom časopise, organizovanie rôznych podujatí pre širokú komunitu,..) - 

práca Žiackeho parlamentu - spolupráca so zriaďovateľom.  

SLABÉ STRÁNKY - obmedzené priestory – absencia telocvične, 

odborných učební, samostatných kabinetov, školskej knižnice, uzamykateľných 

šatní - stiesnené priestory učebne informatiky a cudzích jazykov - chýbajúci 

vodovod v dvoch učebniach a kancelárii. 

PRÍLEŽITOSTI - výsledky certifikačných meraní žiakov 9. ročníka – T9 - 

čerpanie finančných prostriedkov z fondov, nadácií a pod. - spolupráca s 

odborníkmi v oblasti prevencie a propagácie zdravého spôsobu života 

(stravovacie návyky, hygiena, šport, partnerstvo, rodičovstvo, sexuálna zrelosť a 

pod.). 

RIZIKÁ - absencia kvalitných učebníc, nejednotnosť RUP a UO v rámci 

SR (prechod žiaka na inú školu) - narastajúci počet detí s poruchami učenia, 

aktivity a pozornosti,...) - negatívne vplyvy médií na mladú generáciu (alkohol, 

drogy, násilie,...) - poddimenzované financovanie školstva.  

Zdroj: Záverečná správa za školský rok 2014/2015 – ZŠ Lehota 

 

 

6.2 Materská škola v školskom roku 2014/2015 

 

Bc. Beata Chlebcová – riaditeľka MŠ 

 

Pedagogickí pracovníci: 

Mária Trúchla, Bc. Lenka Fúsková, Eva Červeňanská, Mgr. Michaela 

Trličíková (nahradila Eriku Cvoligovú) 

 

Zariadenie školského stravovania (ZŠS): 

vedúcu ZŠS Terku Dubeňovú, ktorá odišla do dôchodku po 25 rokoch, 

nahradila Monika Civáňová 

hlavná kuchárka: Daniela Košťálová 

pomocná kuchárka: Tatiana Mesárošová  

školníčka: Mária Lačná 

 

V školskom roku navštevovalo MŠ 67 detí - 1. trieda (najmenší) – 19 detí, 

2. trieda – 21 detí, 3. trieda – 27 detí.  

 

V marci 2015 bola odštartovaná prístavba MŠ.  
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Počas celého šk. roku 2014/2015 prebiehalo v škôlke celý rad podujatí, 

ktorým sa deti veľmi tešili: divadelné predstavenia Žonglér, Maškrtný Hugo, 

Ako išlo vajce na vandrovku, návšteva Hvezdárne, karneval, Simsalala, výlet k 

Hofferovi. 

Deti MŠ navštívili ZŠ (budúci prváci). 

 
 

 
V júni sa rozlúčilo 24 detí so svojimi priateľmi v škôlke, pani učiteľkami i 

s ostatným personálom. Rozlúčka bola v kultúrnom dome Lehota s bohatým 

programom a v talároch.  

 

Zdroj: Kronika MŠ – šk. rok 2014/2015 
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7. TELESNÁ KULTÚRA A ŠPORT 
 

V mesiaci január sa konala výročná schôdza OŠK, na ktorej bolo zvolené 

nové vedenie OŠK. Odchádzajúceho prezidenta Juraja Pavela nahradil Peter 

Zabák. Boli zvolení noví členovia výboru, v ktorom majú zastúpenie hokejisti a 

stolní tenisti.  

 

Naši futbalisti 

 

V súťažnom ročníku 2014/2015 OŠK mal tri súťažné družstvá: A-mužstvo, 

dorast a Internacionáli. 

A-mužstvo vystriedalo 8. februára 2015 trénera. Jana Ilavského nahradil 

Patrik Andrášik, hrajúci tréner. Za jarnú sezónu mužstvo prehralo 3 zápasy a 

skončilo na 5. mieste.  

Mužstvo dorastu bolo po zime na prvom mieste s jediným cieľom - 

postúpiť do 5. ligy - nepodarilo sa im to, ale keďže podali prihlášku do 5. ligy, 

bolo im vyhovené. Za predvedené výkony v celej sezóne si získali obdiv a 

uznanie.  

Mužstvo Internacionálov si počínalo dobre a v tabuľke obsadilo tretie 

miesto a vybojovalo si účasť na finálnom turnaji. Ten sa odohral v Cabaji a 

získané druhé miesto bolo nad očakávanie, ale úplne zaslúžené. 

Po skončení súťaže sa naše A-čko zúčastnilo premiérového ročníka turnaja 

Obecné siete, na ktorom hralo spolu 54 mužstiev.  

Dorastenecký zápas hviezd bol ďalším zaujímavým momentom, ktorý bol 

OŠK ponúknutý ako odmena pre chlapcov za výkony v sezóne. Zápas veľmi 

dobrej úrovne si prišlo pozrieť viac ako 350 divákov. Chlapci dokázali aj tu 

svoju obrovskú kvalitu, keď nad výberom vyhrali 3:1 a dali tak krásnu bodku za 

celou vydarenou sezónou. 

 

Memoriál Jána Paščáka 

 

Dňa 4. apríla 2015 sa oddiel stolného tenisu OŠK Lehota zúčastnil na 5. 

ročníku Memoriálu Jána Paščáka v Poľnom Kesove.  

 

Naši hráči zožali úspech a umiestnili sa v turnaji 5. ligy: 

1. miesto – Michal Holka 

2. miesto Dušan Kĺbik (domáci hráč) 

3. miesto Martin Holka 

4. miesto Peter Stieranka 
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Nový oddiel v OŠK Lehota 

 

Novým oddielom v OŠK Lehota je oddiel ľadového hokeja. Amatérske 

hokejové mužstvo Lehota OILERS vzniklo v auguste 2014 zo skupiny 

nadšencov, ktorí už viac rokov pravidelne jedenkrát do týždňa hrali spolu hokej 

na nitrianskom zimnom štadióne.  

Od septembra sú naši lehotskí OLEJÁRI registrovaní v ASHL (Amatérska 

slovenská hokejové liga) v Nitre. V tejto lige je registrovaných 20 tímov z Nitry, 

Šale, Zlatých Moraviec a Topoľčian.  

V sezóne 2014-2015 mala súťaž registrovaných 428 hráčov v prvej a 

druhej lige. Lehotskí Olejári odohrali historicky prvú súťažnú sezónu 2014-2015 

v druhej lige. Hrajúcim trénerom mužstva je Milan Barto, bývalý úspešný hráč a 

tréner nitrianskeho hokeja.  

V ročníku 2015-2016 sa zmenila štruktúra ASHP, nakoľko sa do ligy 

prihlásilo 25 tímov z Nitrianskeho a Trnavského kraja. Domovským stánkom 

zostala hokejová hala v Nitre na Klokočine. Súťaž sa skladá z 1. ligy, v ktorej 

hrá 9 tímov a z 2. ligy, kde je 16 tímov aj s našimi Olejármi. Lehockí Olejári sú 

po 8. kole základnej časti na 4. mieste.  

 

Turnaj v stolnom tenise 

 

V sobotu 3. januára 2015 sa uskutočnil 28. ročník tradičného turnaja v 

stolnom tenise O putovný pohár starostu obce Lehota. Súťažilo sa v kategóriách 

registrovaní a neregistrovaní. 

Medzi neregistrovanými zvíťazil Peter „Beta“ Bako, ktorý porazil M. 

Olejku. Na 3.mieste sa umiestnil J. Bako. 

V kategórii registrovaných sa na 1. mieste umiestnil M. Šimúnek, 2. miesto 

získal M. Mihók a na 3. mieste skončil M. Machalík. 

 

Beh pre zdravie 

 

Mesiac máj je už v Lehote tradične spojený so súťažou Beh pre zdravie. 

Inak tomu nemohlo byť ani tento rok.  

Všetci športovo založení Lehoťania sa 10. mája 2015 stretli pred kultúrnym 

domom, kde sa konal v poradí už 9. ročník. Ako prví sa na štart postavili naši 

najmladší pretekári – škôlkari, ktorých odštartoval štartér Ján Uhrík. Potom 

postupne nasledovali žiaci a žiačky základnej školy, ktorí boli rozdelení do troch 

kategórií podľa ročníkov. Ďalšou kategóriu boli dorastenci a dorastenky, kde už 

tradične zápasíme s veľmi nízkou účasťou. Nasledovali kategórie mužov a žien 

a na záver hlavné preteky. V hlavných pretekoch sa zúčastnilo 7 pretekárov. V 

cieli ako prvý bol Patrik Bernáth s časom 11:03 min., na druhom mieste bol 

vlaňajší víťaz Mário Antoni s časom 11:46 min. a na treťom mieste skončil 

Ondrej Citényi s časom 12:24 min.  
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Po hlavných pretekoch nasledoval spoločný beh pre zdravie (300 m), na 

ktorom sa zúčastnila asi stovka bežcov. Pokračovalo vyhodnotenie, kde prví 

traja v každej kategórii získali diplom, medailu a vecnú cenu a víťaz v hlavných 

pretekoch putovný pohár. Najstaršou účastníčkou bola Emília Lukáčová (76 

rokov) a najstarší účastník bol Miroslav Hecl (67 rokov). Celkovo sa zúčastnilo 

behu pre zdravie 112 pretekárov v 14. kategóriách.  

 

Cyklovýlet do Čunova 

 

Dňa 22. augusta 2015 OŠK v spolupráci s Obecným úradom Lehota 

zorganizoval celodenný cyklistický výlet do Čuňova-Divoká voda, ktorý nazvali 

„Výlet na kolesách”, pretože súčasťou výstroja boli nielen bicykle, ale aj 

kolobežky, či korčule. Autobus sa zaplnil do posledného miesta. 

Počasie sa vydarilo, slniečko svietilo a tak ľudia sa veľmi rýchlo roztrúsili. 

Kto mal chuť nasmeroval si to smerom na Bratislavu, iní na Gabčíkovo a 

poniektorí zostali.   

Kto chcel, mohol si pozrieť umelecké diela v priestoroch galérie 

Danubiana. K dispozícii bola možnosť previezť sa kompou. A boli aj takí 

šťastlivci, ktorí videli olympionika Martikána pri tréningu.  

 

Turnaj futbalových nádejí 

 

V piatok 25. septembra 2015 o 9,00 hod. sa na futbalovom ihrisku vo 

Veľkom Záluží konal 3. ročník podujatia Turnaj futbalových nádejí, ktorý 

organizovala obec Veľké Zálužie spolu s občianskym združením VITIS. 

Podujatia sa zúčastnilo 10 družstiev bez obmedzenia pohlavia. Jednotlivé 

družstvá zastupovali žiaci základných škôl členských obcí MAS VITIS (Báb, 

Jarok, Lehota, Rumanová, Veľké Zálužie, Rišňovce, Močenok, Hájske, Horná 

Kráľová, Trnovec nad Váhom) okrem Lužianok, ktoré sa z technických príčin 

nemohli podujatia zúčastniť. 

Turnaj sa hral v 2. skupinách po päť družstiev, systémom každý s každým 

v rámci skupiny.  

Konečné poradie: 1. Horná Kráľová,  2. Močenok, 3. Báb, 4. Trnovec nad 

Váhom, 5. Veľké Zálužie, 6. Lehota, 7. Hájske, 8. Rišňovce, 9. Rumanová, 10. 

Jarok. 

Najlepším strelcom turnaja bol Thomas Kotlár z Hornej Kráľovej, 

najlepším brankárom Lukáš Vako z Močenku a najlepším hráčom Samuel Török 

z Bábu.  
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Šarkaniáda 

 

Dňa 3. októbra 2015 sa v obci uskutočnila Šarkaniáda. Počasie na túto 

akciu sa vydarilo, prišlo sa pozrieť viac ako 100 ľudí, z toho registrovaných 

detičiek bolo 50. Atmosféra bola vynikajúca, skoro všetkým šarkanom sa 

podarilo aj vzlietnuť a jeden z nich bol predsa len aj ocenený – bol to šarkan, 

ktorý bol vyrobený doma vlastnými silami. Okrem toho bol netypický a 

originálny - v tvare ihlana a zaujímavo sa vznášal vo vetre.  

 

Bedmintonový turnaj 

 

Dňa 29. novembra 2015 športová komisia s obecným úradom 

zorganizovala bedmintonový turnaj, ktorého dejiskom bol Kultúrny dom v 

Lehote. Cieľom turnaja bolo zapojiť čo najviac amatérskych hráčov bedmintonu 

a to sa aj podarilo. Súťažili mladší aj starší žiaci, muži a ženy nad 50 rokov a 

muži, ktorých bolo asi najviac. V mužskom finále zvíťazil Lukáš Mesároš.  
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27. ročník Vianočného stolnotenisového turnaja 

 

Stolnotenisový oddiel OŠK Lehota už tradične na „Štefana“ zorganizoval 

„Vianočný turnaj o putovný pohár starostu obce Lehota“. Turnaj otvoril starosta 

obce pán Milan Chmelár.  

Po zahájení si účastníci turnaja uctili minútou ticha zosnulého pána 

Machalíka (9. 11. 2015), ktorý na 26. ročníku obsadil tretie miesto v hlavnej 

kategórii.  



KRONIKA OBCE LEHOTA 2015  

 62 

Súťažilo sa v 2 základných kategóriách: registrovaní hráči (31) a 

neregistrovaní hráči – amatéri (8). Turnaj prebiehal vo svižnej športovej 

atmosfére.  

Umiestnenie neregistrovaných:  

1. Peter Bako, 2. Róbert Bako, 3. Štefan Zaujec 

Umiestnenie registrovaných hráčov : 

1. Marek Šimúnek, 2. Lucia Kokavcová, 3. Michal Holka 

Umiestnenie vo štvorhrách : 

1. Šimúnek Marek, Kokavcová Lucia 

2. Fúska Vladimír, Stieranka Peter 

3. Holka Michal, Mesároš Jaroslav 

 

Víťazom boli odovzdané vecné ceny a upomienkové poháre. Sponzorom 

turnaja bol OcÚ Lehota. 

 

Lehotská hokejbalová liga 2015 

 

Rok 2015 znamenal už 11. pokračovanie tejto obľúbenej zimnej zábavy 

Lehotskej hokejbalovej ligy. Turnaj prebiehal opäť každú nedeľu od 22. 

novembra 2015 a proti sebe stálo päť tímov.  

Tradične 25. decembra 2015 nastúpili mužstvá na finálové boje. 

Zaslúženým a suverénnym víťazom sa stalo mužstvo: 

1. Warriors 

2. Chatári 

3. Vikings 

4. Levy 

5. Slovensko 

 

Lehotské fitnesky 

 

Našu Lehotu reprezentujú vo fitnes 3 dievčatá: Rebeka Maťušová 

(kategória 12-13 rokov), Emmka Červeňová (kategória do 7 rokov) a Tianni 

Dubeňová (kategória do 7 rokov). Trénujú pod vedením Mgr. Lívie Maťušovej 

(moderná gymnastika), MUDr. Eleonóri Červeňovej (balet) a Miloša Kršku 

(športová gymnastika) v športovom klube GymGol Nitra Klokočina. Na 

celoslovenských šampionátoch získali už veľa ocenení.  
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8. ZAUJÍMAVOSTI, MIMORIADNE UDALOSTI A POČASIE 
 

Na diskotéke v Lehote kolabovali ľudia 

 

Dňa 14. februára 2015 o 03,00 hod. ráno bolo pred barom v Lehote veľmi 

rušno. Sanitky, požiarnici, polícia – všetko to blikalo a zasahovalo. V bare na 

diskotéke bolo asi 30 prítomných a postupne začali odpadávať. Bola privolaná 

záchranná služba, požiarnici a polícia. Špeciálnymi prístrojmi zistili nedostatok 

kyslíka. V miestnosti bolo len 30 % kyslíka. Nedostatočné vetranie. Tri osoby 

skončili v nemocnici. Tvrdili, že cítili čudný zápach.  

Na diskotéke ako prvý odpadol DJ. „Jednoducho spadol. Obočie mal 

rozbité. Mysleli sme si, že je opitý, ale on vôbec nepil,“ opísal situáciu svedok.  

Miestny bar bol v piatok večer plný ľudí. Mužovi zavolali záchranku. Po 

pár minútach skolabovali aj ďalší ľudia. „Ležali a mali iba otvorené oči,“ hovorí 

svedok. 

V panike vybiehali návštevníci baru von, kde sa niektorým okamžite 

uľavilo. Podľa slov svedkov sa všetko začalo v zadnej časti diskotéky, postupne 

sa nepríjemný zápach dostal aj do prednej časti.  

DJ a dve dievčatá vo veku 15 a 17 rokov skončili v nemocnici. „Nemali 

nijaké vážne známky otravy alebo jedom nevykazovali. Previezli sme ich na 

ďalšie vyšetrenie do nemocnice,“ uviedol zasahujúci lekár Peter Kišška. 

Prvotné informácie hovorili o tom, že unikal z kotla plyn. „Žiadny únik 

zemného plynu sa nepotvrdil,“ uviedol veliteľ zásahu Marek Bekéni. Podľa jeho 

slov v miestnosti bol čudný zápach. Nešlo o plyn, ale zrejme o chemikáliu.  

Zdroj: ISIFA (14.2.2015 Noviny.sk Krimi) 

 

Zatmenie Slnka 

 

Dňa 20. marca 2015 sme mali možnosť sledovať čiastočné zatmenie slnka, 

priamy prenos z tohto divadla na oblohe, kedy mesiac ukrojil prvú časť slnka o 

9,38 hod. Čiastočné zatmenie Slnka trvalo na Slovensku 2 hod. 20 min., teda do 

11,38 hod. V tento deň bola aj jarná rovnodennosť. 

Fajerské ostrovy a Špicbergy sa v tento deň o 9,00 hod. ponorili do tmy. Zo 

Slovenska bolo úplné zatmenie slnka viditeľné 8. júla 1842 a najbližšie bude 7. 

októbra 2135. 

 

Prietrž mračien a záplavy v obci 

 

Po dlhšej dobe 19. mája 2015 sa rozpršalo, nasledovali veľké dažde, ktoré 

spôsobili nánosy hliny, horel transformátor a časť dediny bola bez elektriny. 

Silné búrky a prietrž mračien napáchali aj u nás v Lehote veľké škody, 6 minút 

padali krúpy a v dňoch 25. a 26. mája boli veľké záplavy.  
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Informácia starostu obce: 

V obci sa prehnala prietrž mračien, z čoho vnikla záplavová situácia. 

Starosta vyslovil vďaku obecným a aktivačným pracovníkom, že situácia v 

dedine sa zvládla, nakoľko sa zapchali vpuste do kanálov a bolo treba ručne 

usmerňovať vodu. Poďakoval taktiež p. Kubicovi, ktorý svojou technikou veľmi 

pomohol pri odstránení nánosov bahna v našej obci. Boli nápomocní aj hasiči, s 

cisternou umývali cestu a chodníky. Situácia vznikla tým, že družstevníci zasiali 

kukuricu, ktorá nestíhala viazať vodu. Prietržou sa stalo to, že udrel blesk, 

vyhorela rozvodná elektrická skriňa a neskôr sa zistilo, že zhorel aj 

transformátor, čo malo za následok výpadok elektrickej energie v určitej časti 

obci na 24 hodín. 
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Transformátor 

Zdroj: starosta obce informoval na zasadnutí 27. mája 2015 

 

Zatmenie mesiaca dňa 28.9.2015 

 

Úplné zatmenie mesiaca v takmer celom priebehu bolo možné pozorovať v 

pondelok (28.september) v skorých ranných hodinách. Počas neho bol mesiac 

krvavočervený. Počas zatmenia nastal podľa astronómov najväčší superspln v 

tomto roku.  

Zatmenie vzniká pri prechode Mesiaca zemským tieňom, keď je na opačnej 

strane oblohy ako Slnko. Za farebný vzhľad Mesiaca môže zemská atmosféra, 

ktorá slnečné lúče láme, rozkladá a rozptyľuje. Najviac sa láme dlhovlnná 

(červená) časť bieleho spektra, ktorá dopadá na mesačný povrch.   

Zdroj: Bratislava 28. septembra 2015 9:49 (TASR) 

 

Počasie v roku 2015 

 

Od začiatku januára bolo extrémne teplé počasie, o 4-5°C teplejšie ako bol 

dlhodobý normál. V horských oblastiach bol problém s lyžovaním, muselo sa 

umelo zasnežovať.  

Dňa 10. januára pršalo celé doobedie. V dňoch 10.-20. januára býva 

najchladnejšie, no posledné roky tomu už nie je tak. Pred 2 rokmi bolo zima. 

Ochladzovať sa začalo koncom januára, 24.1. do rána poprášilo snehom a celý 

deň poletoval, pretože bolo teplo, topil sa. Dňa 29.1. snežilo celý deň a 30.1. 

intenzívne snežilo celý deň, napadlo 30 cm, kalamita na celom Slovensku. Dňa 

1. februára bolo -40°C! Na 1. apríla napadol sneh. Po dlhšej dobe v utorok 19. 

mája 2015 sa rozpršalo, v stredu boli veľké dažde, nánosy hliny, horel 

transformátor a časť dediny bola bez elektriny. Silné búrky napáchali veľké 

škody, prietrž mračien, krúpy trvali 6 minút, záplavy 25. a 26. mája 2015. 

Záplavy na Strednom Slovensku - zosunul sa trenčiansky svah pri Dolnej 

Malíkovej.  
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Zoznam použitých skratiek 

 

ČR – Česká republika 

ČÚ MS – členské ústredie Matice slovenskej 

DAB – Divadlo Andreja Bagara 

DOD – deň otvorených dverí 

DV COOP – dozorný výbor COOP 

EÚ – európska únia 

JD – jednota dôchodcov 

KD – kultúrny dom 

KR MS – Krajská rada Matice slovenskej 

MAS VITIS – miestna akčná skupina VITIS 

MO MS – miestny odbor Matice slovenskej 

MS – Matica slovenská 

MŠ - materská škola 

OŠK – obecný športový klub 

OcÚ – obecný úrad 

OZ – obecné zastupiteľstvo 

OZ VITIS – občianske združenie VITIS 

PD – poľnohospodárske družstvo 

PZ – pedagogickí zamestnanci 

R-MŠ – rada materskej školy 

SNP – slovenské národné povstanie 

SR – Slovenská republika 

VPP – verejno-prospešné práce 

VZN – všeobecne záväzné nariadenie 

ZO – základná organizácia 

ZO ZZP – základná organizácia Zväzu zdravotne postihnutých 

ZŠ – základná škola  

ZŠS – zariadenie školského stravovania 


